

SEVILLA
Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINDOSA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 ptas.
PROVINCIA: Trimestre... 6 »
EXTRANJERO: Trimestre... 15 »
Número suelto, 10 cts.

ASPECTOS

El declive del socialismo

Con rapidez pasmosa desarróllanse en Europa acontecimientos políticos de tal magnitud, que permiten asegurar la profecía de que, en breve plazo, nuevas normas, una nueva política, habrá quedado implantada en el mundo. Hay que rendirse a la evidencia y admitir lo inexorable.
La voz de los pueblos, no por sus partidos, sino por sus multitudes anónimas, está cambiando la faz de las sociedades, la base de sus instituciones, los principios que parecían inmovibles hasta hace muy poco.
Al socialismo le ha ocurrido esto. No hay país que no lo excluya. Inglaterra, primero; luego, todo el continente europeo. Es preciso decir que lo excluyó no la idea que la interpretación; los hombres y las conductas, más que la doctrina.
Lo que ocurre en el momento histórico presente con la extirpación general del ideal socialista es que la doctrina ha sido desviada de su cauce, forzada a procedimientos que pugnan con sus mismas esencias.
Doctrina de evolución, de avance paulatino para conseguir un día la transformación social, necesariamente tenía que contradecirse al violentar las leyes de su dinámica ideológica y acelerarla en el ambiente político.
De ahí los fracasos, su fiasco en el Poder y, como es natural, la desconfianza de los pueblos en las posibilidades futuras de los programas socialistas.
Sin llegar a la afirmación categórica de Loeve de que el socialismo ha concluido su misión en el mundo y de que definitivamente ha muerto agotado, puede asegurarse que las lecciones de esta época le obligarán a volver a sus antiguos cauces y a inspirarse en la norma característica de escuela que le era peculiar.
El fenómeno de este eclipse, elevando el pensamiento a un análisis justo, no lo producen, como algunos pretenden, maniobras de la reacción ni causas de orden superficialmente político; por lo contrario, lo que hay en la vida moderna de reacción, dimana, precisamente, en mucha parte, del lógico desmoronamiento de ciertos ideales que, como el del socialismo, desviado de su ruta, provoca, en contrapunto, sacudidas antagónicas.
La reacción presente no es otra cosa sino el retorno a lo patriótico, a lo tradicional, que vuelve por los fueros que nunca debió perder, hundido por un internacionalismo que degenera en oligarquía.
No hay duda que en el seno de cada pueblo cabe el ideal fraterno de la Humanidad. Lo que pugna con la tesis es que ese ideal conviértase en tiránico. Entonces es cuando más que nunca márcase el relieve de cada frontera y la independencia espiritual de cada pueblo recaba sus derechos.

VERO

Los bailes de máscaras en la época consuetudinaria

Entre los curiosos documentos del fondo de la Mejorada que se guardan en el Archivo municipal de Sevilla, se encuentra el que más adelante habremos de transcribir y que tenemos a la vista.
Se refiere a la autorización que se le concediera a la señora empresaria del teatro Cómico por el excelentísimo Ayuntamiento consuetudinario, en el año de 1822, para que pudiese dar bailes de máscaras, sometidos al Reglamento que en la misma licencia se le redactara.
Por cierto, que entre las cláusulas prohibitivas, encontramos una que por varias razones nos ha llamado poderosamente la atención: nos referimos a aquella en que se ordena no permitir la entrada en los bailes a los niños que no pudieren por sí solos manejarse en medio de la muchedumbre.
Y se nos ocurre preguntar: ¿Soñan, acaso, los niños, en aquella época, intentar cuando menos asistir a los bailes públicos? Y si no existía ese peligro, ¿no es un exceso de previsión el que se deduce de esa cláusula?
Mas aunque diésemos por supuesto que los niños tuvieran tan adelantada costumbre, ¿qué clase de niños es esa que pueden por sí solos manejarse en medio de la muchedumbre? Porque si son de los que en todas las épocas comienzan a gastar los calzoncillos largos, de esos no hay que hablar, porque ya el propio instinto les enseña a agarrarse a un clavo ardiendo—pongámonos por caso—antes que caer.
Otros artículos del Reglamento de referencia en que también se ha detenido curiosa nuestra atención, son los que establecen los precios de las entradas al teatro y los de los palcos: las primeras costaban

doce reales de vellón y los palcos de primera veinte reales.
Y sin otros preámbulos, he aquí, carísimo lector, copiado literalmente el documento a que nos hemos venido refiriendo:
5.º—Igualmente será castigado todo el que hiciere ruido de silvos, pastadas, o gritos, pidiendo que se mude el baile u otros excesos.
6.º—Para que todos logren divertirse se tocarán en el intermedio de las contradanzas, minuet, boleras, fandagos c. a fin de que muestren sus habilidades los que quisieren.
7.º—El baile principiará a las 11 de la noche en punto, y concluirá a las 5, advirtiéndose que el teatro se abrirá un cuarto de hora antes de la señalada. Para facilitar contradanzas de vistosa ejecución habrán los competentes directores.
8.º—A la bajada de los Palcos del primer piso se encontrará un café con todo género de bebidas del tiempo, fiambres y repostería.
9.º—No se permite fumar en el Teatro, y las personas que quisieren hacerlo pasaran al Café dicho.
10.º—Los palcos segundos y Cazuela estarán abiertos para que los disfrute el Público, y los de primera se venderán a 20 reales. Los del primer piso que sean abonados se reservaran hasta la una del día.
11.º—El Teatro estará completamente iluminado y adornado con el mayor gusto y habrá dos brillantes orquestas que tocarán alternativamente.
12.º—Habrá una competente guardia para auxiliar a la Diputación de Gobierno, con el fin de mantener la tranquilidad y buen orden.
Félix María Hidalgo.—Diego Suárez. Sec. iri.

ARTICULOS

1.º—Los bailes se ejecutarán en el Gran Salón que formará el Teatro; la entrada será por la puerta principal de los Palcos. Todas las personas tomarán el competente viático de entrada en el despacho diario al precio de doce reales de vellón; tres de los cuales serán aplicados a los fondos de la Milicia Nacional Local.
2.º—Se admitirá a toda clase de personas con tal que vayan decentes, sin capa, capotón o gambeto.
3.º—No se permitirá la entrada a los niños que no puedan por sí solos manejarse en medio de la muchedumbre.
4.º—Será castigado severamente con arreglo a las leyes todo Ciudadano que ofendiere a otro con acciones o palabras injuriosas, dándose parte a la Diputación, del que contraviniere a lo expuesto, para cuyo fin velará eficazmente la misma, que permanecerá en el Palco de Gobierno durante la función.
5.º—Igualmente será castigado todo el que hiciere ruido de silvos, pastadas, o gritos, pidiendo que se mude el baile u otros excesos.
6.º—Para que todos logren divertirse se tocarán en el intermedio de las contradanzas, minuet, boleras, fandagos c. a fin de que muestren sus habilidades los que quisieren.
7.º—El baile principiará a las 11 de la noche en punto, y concluirá a las 5, advirtiéndose que el teatro se abrirá un cuarto de hora antes de la señalada. Para facilitar contradanzas de vistosa ejecución habrán los competentes directores.
8.º—A la bajada de los Palcos del primer piso se encontrará un café con todo género de bebidas del tiempo, fiambres y repostería.
9.º—No se permite fumar en el Teatro, y las personas que quisieren hacerlo pasaran al Café dicho.
10.º—Los palcos segundos y Cazuela estarán abiertos para que los disfrute el Público, y los de primera se venderán a 20 reales. Los del primer piso que sean abonados se reservaran hasta la una del día.
11.º—El Teatro estará completamente iluminado y adornado con el mayor gusto y habrá dos brillantes orquestas que tocarán alternativamente.
12.º—Habrá una competente guardia para auxiliar a la Diputación de Gobierno, con el fin de mantener la tranquilidad y buen orden.
Félix María Hidalgo.—Diego Suárez. Sec. iri.

Por la transcripción. J. Muñoz San Román.

EN LA DELEGACION DEL TRABAJO

Se descubre un desfaldo que alcanza á 10.500 pesetas

El secretario del Comité de Artes Gráficas ha desaparecido

Hace varios días dimos la noticia de que en los Comités de Artes Gráficas y Uso y vestido se habían cometido irregularidades.
El delegado del Trabajo, señor Domínguez Alfaro, a quien visitamos el lunes, no quiso, por esperar una resolución favorable, adelantar la noticia; pero hoy nos la ha comprobado plenamente.
—Por desgracia—nos dice—es cierta la noticia que adelantaron ustedes. He hecho cuanto he podido por buscar una solución. Cité el lunes al secretario de dicho Comité para que acudiera a mi despacho. No lo hizo. De nuevo lo cité, dándole cuarenta y ocho horas de plazo, y como tampoco hoy ha comparecido, no he tenido más remedio, lamentándolo mucho, que poner el hecho en conocimiento de la autoridad superior, que en este caso es el ministro de Trabajo. De dicho Centro me enviarán las instrucciones que usted debe suponer.
—¿Asciende á mucho lo desfaldado?
—Hasta ahora rebasa la cantidad de 10.500 pesetas. Esto está ya comprobado. Este dinero lo manejaba el secretario, ignoramos por qué. Era el dinero de los depósitos hechos por pagos de multas impuestas a los patronos, y de cuyas multas, por estimarlas excesivas é injustas, recurrían. Deben ingresarse esas cantidades en la caja de depósito del Banco de España y quedar en la Secretaría el resguardo. No lo hacían así. Recibían el dinero, daban un recibo, y de ahí el resultado catastrófico que ha tenido tal modo de proceder.
Ha costado gran trabajo—nos dice el delegado—llevar hasta este desgraciado final, porque el secretario no llevaba libro registro, ni lista de patronos multados, ni anotación alguna. Hemos tenido que hacer una labor de investigación enorme.
—¿No sé. Debe haberse ausentado de Sevilla. Mi misión no es policíaca. Yo he cumplido mi deber poniendo el hecho en conocimiento de mi superior jerárquico, que es el ministro de Trabajo. Espero órdenes urgentes y entonces funcionarán otras autoridades.
El otro herido se llama Antonio Gómez García, de 19 años, vecino de Aznalcóllar.
Sufría una herida por arma de fuego en la región sacra, de pronóstico reservado.
MANIFESTACIONES DEL SEÑOR DIAZ QUIÑONES SOBRE EL SUCESO
El gobernador dió a los periodistas una referencia del suceso desarrollado anoche en el pueblo de Aznalcóllar, significándole que varios vecinos de dicha localidad sostuvieron reyerta, cruzándose varios disparos, resultando dos de los combatientes gravemente heridos.
Agregó que ambos fueron trasladados a Sevilla, y que los autores del hecho habían sido detenidos por la Guardia civil de aquel pueblo, quedando a disposición del Juzgado de primera instancia del partido de Sanlúcar la Mayor.
Terminó diciendo acerca del suceso que de momento no se pueden precisar las causas que originaron la reyerta.

AUDIENCIA

Hurto : : : : :

Ante la Sección primera de lo Criminal, constituida en Tribunal ordinario, vióse el sumario seguido contra Juan Sánchez Vele, (a) «El Uterero», acusado de hurto.
El fiscal, señor Summer, solicitaba dos años de presidio accesorias y costas procesales, y la defensa encomendada al joven letrado, señor Royo, la absolución.
Verificadas las pruebas, el representante de la ley, redujo su petición a seis meses de arresto, á lo que se conformó la defensa.

Robo : : : : :

Ante la Sala de la Sección primera de lo Criminal, vióse el proceso incoado contra José Cuevos Zapata, por robo.
El representante del Ministerio público, señor Bellón, estimó en sus conclusiones procesales que debía imponerse al acusado la pena de un año, ocho meses y veintidós días, y el defensor, el competente licenciado, señor Velázquez, la absolución.
Quedó pendiente de la resolución de la Sala.

Lesiones : : : : :

Finalmente vióse la causa seguida contra José Padilla Ochoa, acusado del delito de lesiones.
El fiscal solicitó para el procesado la pena de seis meses de arresto, y la defensa, don Luis del Castillo, la absolución, por estimar que existía una circunstancia eximente á favor del procesado.
Quedó concluida para sentencia.

Suspensión : : : : :

Por incomparación de los procesados que se hallan reclusos en el Penal del Puerto de Santa María, se suspendió hasta nuevo señalamiento, la vista en juicio oral, del sumario incoado contra los autores del incendio de la iglesia de San Julián, de esta capital.

—¿Cómo sospechó usted estas anomalías?
—Yo no sospeché de nada ni de nadie. Recibía constantes quejas de patronos que habían recurrido de multas impuestas, cuyos expedientes no se resolvían nunca. Algunas datan de más de dos años. Atendiendo estas justas quejas de los patronos, lo comuniqué al ministerio, y á mediados de Enero el ministro de Trabajo dictó una orden circular dando instrucciones para investigar esas anomalías. Y de ahí el primer tropiezo.
—¿Y ahora?
—Eso se terminó de una vez. Se exigirá, á los multados que recurran, la carta de pago de haber hecho el depósito en el Banco, y así nadie de la Delegación tiene que manejar un céntimo. Esto, de ahora en adelante, será obligatorio, y así estarán mejor salvaguardados los intereses de patronos y obreros.
—¿Quiénes son, en este caso, las personas perjudicadas?
—Perdone que no le pueda contestar á esa pregunta. Ha sido una cosa muy desagradable, que yo soy el primero en lamentar y que le aseguro que no volverá á repetirse.
El señor Domínguez Alfaro se muestra disgustadísimo con el resultado de esta primera investigación.

Un incendio destruye una espartería

Comunican de Lebrija á este Gobierno de provincia que en una espartería establecida en calle Castro Pérez de aquella localidad, propiedad de Felipe Ramírez Real, se declaró un violento incendio, quedando destruida totalmente dicha industria.
De las investigaciones practicadas por las autoridades y Guardia civil, se deduce que el siniestro fué casual.
Las pérdidas ascienden á la suma de dos mil quinientas pesetas.

Un viajero se cae del tren y resulta gravemente lesionado

El jefe de la estación de Morón comunica por telegrafo al gobernador que el tren número 354 se detuvo en el apeadero denominado de «Hornillo» por haberse caído de uno de los vagones donde viajaba José Rodríguez Bernal.
Este fué recogido por la pareja de la Guardia civil que prestaba servicios de escolta y trasladado al Hospital de dicho pueblo, donde fué asistido de lesiones de carácter grave.

Agresión al presidente de las Juventudes Socialistas de Madrid

Madrid 14.—Anoche fué objeto de un atentado el presidente de las Juventudes socialistas, don Juan de Dios, cuando marchaba por la traviesa de San Mateo acompañado por el miembro del Comité de la Sociedad de panaderos Felipe García.
Según manifestaciones hechas por el agredido en la Dirección de seguridad, un individuo que se encontraba apostado en el quicio de una puerta se adelantó hacia él, haciendo tres disparos á cortísima distancia, sin que ninguno de los proyectiles le alcanzase.
El agresor huyó inmediatamente, perseguido por varias personas, que no pudieron darle alcance, desahuciándolo por la calle Hortaleza.
Después de esto el agresor le era desconocido, y que sólo pudo apreciar que llevaba trinchera y boina.
Supone que el motivo de la agresión sea de orden político.
Del hecho se dió cuenta al Juzgado de guardia.

EN MONTELLANO

Al presentarse la Guardia civil en la casa donde se cometía un robo dispararon los ladrones, matando á uno de los guardias

Los ladrones huyeron al campo, donde son perseguidos

Montellano 14.—A las cinco de la mañana de hoy se ha registrado un sangriento suceso, que ha costado la vida á un Guardia civil.
Momentos antes de la expresada hora, en el cuartel de la benemérita se recibió aviso de que se estaba cometiendo un robo en la casa habitada por el comerciante don Manuel Roldán Naranjo, situada en la calle Carreta.
Sin pérdida de momento el comandante de puesto dispuso el servicio de captura de los ladrones, encomendándolo á los guardias Francisco Arroyo Durán y Gonzalo Francisco Castrovesa.
La pareja se trasladó seguidamente á la casa en cuestión, y apenas hubo franqueado la entrada, partieron del interior varios disparos, uno de los cuales alcanzó por encima del ojo derecho al guardia Gonzalo Francisco Castrovesa, causándole la muerte en el acto.
Su compañero, Francisco Arroyo, hizo uso del arma y disparó á su vez, repeliendo la agresión; pero los ladrones, aprovechando la oscuridad, saltaron por la tapia del corral, huyendo al campo, lo que hizo más que difícil, casi imposible, su captura en aquellos instantes.
Cuando se registró el gravísimo suceso de que damos cuenta, ya se había consumado el robo.
Los ladrones habíanse apoderado del dinero que guardaba en su establecimiento el señor Roldán Naranjo y cuyo importe se calcula de dos mil á tres mil pesetas.
El guardia Arroyo se trasladó inmediatamente al cuartel, dando cuenta al comandante de puesto de lo sucedido.
Este se apresuró á informar á sus superiores, y á las pocas horas se hallaban en la referida población el teniente jefe de la línea de Arahál, el de la de Morón, el coronel y teniente coronel de esta Comandancia y el capitán ayudante.
Las primeras disposiciones de los jefes fueron la de organización de un amplio servicio de persecución y captura de los ladrones y del autor de la muerte del guardia civil Gonzalo Francisco Castrovesa.
Este servicio lo realizan varias parejas, que han salido al campo para efectuar la captura de los malhechores, y se tiene la creencia de que éstos no tardarán en caer en manos de la justicia.
La víctima del suceso de que informamos tenía 38 años y era casado, habiendo dejado de su matrimonio cuatro hijos.
LO QUE DICE EL GOBERNADOR
El señor Díaz Quiñones, en su entrevista con los periodistas, les dió cuenta de que en la madrugada le comunicaron de Montellano que una pareja de la Guardia civil de aquel pueblo fué requerida por estarse cometiendo un robo en un establecimiento de ultramarinos de dicha localidad.
Añadió que al practicar la citada pareja un registro en la tienda, del interior de la misma partió un disparo, que alcanzó al guardia Francisco González Castrovesa, de treinta y ocho años, casado, causándole la muerte en el acto.
Dijo asimismo la autoridad gubernativa que en las primeras horas de esta mañana salieron para dicha población el teniente coronel de dicho instituto, señor Borges Fe, y dos agentes de Policía de la brigada de investigación, agregando que el entierro del guardia tendrá lugar mañana y que asistirá á dicho acto.



Los bailes de máscaras organizados por la Sección de Bellas Artes del Ateneo, han sido una de las notas más interesantes del Carnaval.

SOCIEDAD EN AZNALCOLLAR

Un hombre muerto y otro herido

Personas llegadas hoy á Sevilla de Aznalcóllar nos dan cuenta de un suceso ocurrido anoche en dicho pueblo, del que resultaron dos hombres heridos, uno de ellos de tan extrema gravedad, que ha fallecido hoy en el Hospital.
Según los informes particulares, se trata de una agresión á la salida del casino.
El individuo que hoy ha fallecido en el Hospital se llamaba Francisco Rivero García, y trabajaba como encargado en una finca de los señores Tassara.
Según parece, cuando la huelga general del pasado Agosto, en que los obreros dejaron abandonados en el campo los ganados, Francisco Rivero fué el único que se quedó en la finca, negándose á abandonar.
Al llegar al Hospital fué reconocido por el médico de guardia, señor Maqueda, quien le apreció una herida por arma de fuego en la región costal derecha, sin salida del proyectil, y otra en la pierna izquierda, con entrada y salida.
La primera herida, por la hemorragia interna, era mortal de necesidad, falleciendo á las pocas horas de ingresar, sin haber podido prestar declaración.
El otro herido se llama Antonio Gómez García, de 19 años, vecino de Aznalcóllar.
Sufría una herida por arma de fuego en la región sacra, de pronóstico reservado.
MANIFESTACIONES DEL SEÑOR DIAZ QUIÑONES SOBRE EL SUCESO
El gobernador dió a los periodistas una referencia del suceso desarrollado anoche en el pueblo de Aznalcóllar, significándole que varios vecinos de dicha localidad sostuvieron reyerta, cruzándose varios disparos, resultando dos de los combatientes gravemente heridos.
Agregó que ambos fueron trasladados a Sevilla, y que los autores del hecho habían sido detenidos por la Guardia civil de aquel pueblo, quedando a disposición del Juzgado de primera instancia del partido de Sanlúcar la Mayor.
Terminó diciendo acerca del suceso que de momento no se pueden precisar las causas que originaron la reyerta.

GOBIERNO CIVIL

Acercas de la actitud de algunos alcaldes sobre las rectificaciones del Censo.—El paro en el ramo de construcción.

El gobernador, señor Díaz Quiñones, manifestó á los informadores periodistas que con motivo del fallecimiento del director del Instituto, don Manuel Fijo Baena, ocurrida en el pueblo de Villanueva del Ariscal, ha delegado en el alcalde de aquella localidad para que le represente en el acto de dar sepultura al cadáver, y que al propio tiempo dé en su nombre el pésame á la distinguida familia del finado.
También dijo que llegan á él noticias de que por algunos alcaldes de pueblos de la provincia no se dan facilidades á los vecinos que pretenden hacer la rectificación en el Censo electoral, añadiendo que sobre este extremo dictará una circular é impondrá á los aludidos alcaldes que se nieguen á dar dichas facilidades á los ciudadanos, severas sanciones.
Continuó diciendo la autoridad gubernativa que ve con disgusto que un periódico de Sevilla, defensor, al parecer, del orden, insiste en publicar noticias sobre un supuesto plante en la cárcel.
Agregó que una vez más vuelve á decir que no ha existido dicho plante, y si el referido diario se funda para dar noticias tan alarmantes en el hecho de que no hayan sido trasladados al penal del Puerto de Santa María unos presos, está completamente equivocado, puesto que dicho traslado no se ha efectuado por razones de trámites puramente administrativos.
Prosiguió diciendo el señor Díaz Quiñones que le duele que la Prensa, que debe en todo momento llevar la tranquilidad al ánimo del vecindario, lance noticias de alarmas injustificadas.
También manifestó, ocupándose de cuanto se relaciona con el paro en el ramo de construcción, que practica gestiones para resolverlo en lo que posible sea, y puede dar la agradable noticia de que los trabajos para la construcción de la casa de seguros «La Aurora» darán comienzo dentro de la primera quincena del próximo mes de Marzo.
Visitaron hoy en su despacho oficial al señor Díaz Quiñones el con-

EL CARNAVAL

Anoche, como último día de Carnaval, hubo gran concurrencia en todos los bailes organizados por los Casinos. También por las calles se vieron muchas máscaras, predominando el elemento femenino.
En el Mercantí
Como el pasado domingo, anoche estuvo muy animado el baile organizado por el Círculo Mercantí, donde hubo una verdadera batalla de «confettis» y serpentinas.
El gobernador, señor Díaz Quiñones, acompañado de su distinguida esposa, estuvo en el baile, felicitando al presidente, don Antonio Peña; vicepresidente, señor Vadiello, y demás directivos, por la brillantez del festejo.
La Directiva, obsequió al señor Díaz Quiñones y familia, agradeciéndoles su asistencia á la fiesta.
Para el sábado y domingo de Piñata, se organizan dos bailes que prometen estar muy animados.
El de Bellas Artes del Ateneo
Numerosa concurrencia haciendo artísticos disfraces asistió al Casino de la Exposición, donde se celebró el baile organizado por la Sección de Bellas Artes del Ateneo.
La animación duró hasta la madrugada.

Leiras de tulo

Don Manuel Fijo Baena
Victima de la agencia que le aquejaba ha dejado de existir ayer en el vecino pueblo de Villanueva del Ariscal el director de este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, don Manuel Fijo Baena.
Desde hace muchos años el profesor señor Fijo desempeñó en nuestro Instituto la cátedra de Lengua Latina, y últimamente, en premio á su competencia y á su valiosa labor de tantos años, fué elevado á la Dirección del referido establecimiento, en donde era generalmente querido y respetado por compañeros y alumnos.
El señor Fijo había ostentado también representación en nuestro Ayuntamiento, de cuyo Cabildo formó parte.
Esta tarde, á la una, y en el referido pueblo de Villanueva del Ariscal, en donde, así como en Sevilla, la triste pérdida ha sido unánime y profundamente sentida, el acto de dar sepultura á su cadáver constituyó una sentidísima manifestación de duelo. Figuraban en la presidencia del mismo los hijos y otros familiares del finado, representación del claustro del Instituto y autoridades locales y sevillanas.
Descansó en paz el ilustre catedrático y reciban sus familiares—especialmente sus hijos—y compañeros el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Estudiantes murcianos en Sevilla

Procedentes de Murcia han llegado á nuestra ciudad veinticinco estudiantes de la Facultad de Derecho de Murcia, que se proponen asistir al Congreso que, dentro de unos días, celebrará en Sevilla la Federación Universitaria Escolar.
Los estudiantes llegados ostentaban la representación de aquella F. U. E.



Grupo de bellísimas señoritas que han concurrido á las fiestas de Carnaval, organizada por el Círculo Mercantí.

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

14 DE FEBRERO DE 1909

Marcharon de Madrid para tomar parte en el mitin de alianza liberal, que se celebraría en Palencia, los señores Canalejas, Suárez Inclán, Francos Rodríguez, Portela, García Loma y Pedregal.

—El Liberal de Madrid, en su artículo de fondo, se felicita de que España no acompañara a Francia en sus gestiones para llegar a una centésima con Alemania.

Así—decía—podemos tratar en cualquier momento con Alemania,

sin que Francia aparezca como nuestra curadora.

—Nuestro querido colega el «Heraldo de Madrid» abrió una suscripción para ayudar a las víctimas de Italia, y cuyas listas empezaron a llenarse rápidamente de donantes.

—Con las formalidades de rigor se hizo entrega al regimiento mixto de Ingenieros de esta plaza, de los locales construidos para cuarteles en el Prado de San Sebastián.

DOS HERMANAS

Bella Vista y su Ateneo

Aunque ciertamente el elogio personal resulta en desdoro de propio mérito, también la humildad y modestia en demasía resta pública estimación, priva del apoyo de muchos que por desconocernos no se unen a nosotros y da margen, y esto es lo más grave, a que la crítica injusta impida la realización de grandes obras culturales, pedagógicas, moralizadoras, de fraternal y humana filantropía.

De conformidad con lo dicho, y en vísperas de conseguir una subvención del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes por nuestra labor educadora, quiera este Ateneo Popular y Recreativo hablar un poco de sí mismo, sin vanidosas petulancias; pero también sin caer en el extremismo de una humildad y modestia que permite a los que no nos conocen formarse de nuestro querido Ateneo una idea falsa.

Se creó este Ateneo en la barriada de Bella Vista como el hogar de todos, campo neutral de convivencia ciudadana, centro de recreo y esparcimiento espiritual por la cultura, por el arte y por los vínculos de sociabilidad mutua, generadores de carísimas amistades y útiles relaciones.

Al margen de toda parcialidad política y religiosa, que divide y separa a los hombres, si alguna vez involuntariamente pudo desviarse de esta norma, hoy afirma de nuevo su criterio de imparcialidad ideológica.

Tenemos pruebas, documentos y datos comprobatorios de la obra realizada por este Ateneo, de la que estamos justamente orgullosos; dado que nadie ha podido no ya superarla, sino igualarla siquiera. Si no hacemos más, si no hemos hecho más, es por falta de medios necesarios, no por culpa del puñado de hombres entusiastas y decididos, que si de algo se les puede acusar es de demasía de humildes y modestos.

De esta suerte, este grupo de amigos y bienhechores de Bella Vista, luchando con la indiferencia y con la apatía, hizo y hace cuanto puede en pro del beneficio colectivo.

Esta Sociedad con sus actos culturales ha hecho que la juventud de la barriada se aparte de los centros de corrupción donde se hallaban envilecidos. Ha prohibido por medio de las autoridades la instalación de chozas antieconómicas, por querer hacer de la barriada un pueblo moderno. Ha influido para que individuos indeseables, arrojados de otros lugares, no tomaran carta de naturaleza y veindad en la misma.

Esta Sociedad con sus actos culturales y funciones teatrales ha enjugado muchas lágrimas de familias necesitadas, así como de individuos determinados.

Esta Sociedad, dándose perfecta

Los efectos prodigiosos del Ruamba en los niños

El ilustre doctor Vidal Solares, fundador que fue del Hospital de niños pobres de la Ciudad Condal, comprobados los resultados sorprendentes obtenidos con el notable reconstituyente, escribió: «Con el Ruamba—que es una excelente combinación de fosfocaseína, extracto de malta, cebada fermentada, asociada por primera vez al cacao selecto desgrasado—he conseguido inesperados resultados en la alimentación de los niños desde los ocho meses de edad. Acensose dicha alimentación tónica, reconstituyente al empezar a destetar a los bebés. He podido comprobar que este preparado es sumamente soluble en la leche, disuelto en la misma, y en el biberón, cuando los bebés están acostumbrados a lactar artificialmente; los resultados vigorizantes en el crecimiento de los niños fueron siempre extraordinarios.»

Dr. F. Vidal Solares. Fundador del Hospital de niños pobres de Barcelona.

cuanta de su misión educadora, cuando crece imposible que el Sindicato pueda sostener su escuela, la recoge, con el fin de que continúe ésta el fin para el que fue creada. Y todo esto sin hacer mención de la actuación filantrópica del Ateneo, testificada en multitud de casos, incluso con individuos que no pertenecían a él, porque para nosotros lo primero de todo es el vecindario de Bella Vista, este vecindario de sufridos trabajadores, que angustiados por las dificultades ásperas, y en ocasiones trágicas, de la lucha por la vida, víctimas del paro forzoso ó de injustificados é imprevistos despidos en la obra ó en el taller, han de convivir unidos fraternalmente sin distinción, renicias ni odios. La barriada de Bella Vista es como una madre, y todos los que en ella habitan deben ser como hermanos.

Lo que más influye para dividir a los hombres es la diferencia de clase; en Bella Vista esta diferencia no existe. El vecindario está formado por familias más ó menos pobres; pero ninguna es rica.

Este Ateneo se ofrece, pues, como el hogar fraternal de todos los vecinos de Bella Vista en íntimas relaciones de afectuosas solidaridad con cuantas organizaciones existan ó puedan existir en la barriada, sea la que sea su ideología ó su aspiración.—La Directiva.

Veán en Lloréns las últimas novedades en calzados que ha recibido el Bazar Joyería

Modelos exclusivos harinas, 15 y garcía de vinuesa, 34

Firma de esponsales

En el domicilio de los señores de Giráldez (don Manuel) se celebró la firma del contrato de esponsales de su hija la bella señorita Rosario Giráldez Mora con don José González Conasid.

Recibió la promesa matrimonial, por delegación del párroco del Corpus Christi, el de Santa Ana, don Bernardo Guerra Calzadilla.

Después del acto los invitados fueron obsequiados con esplendidez por los señores de Giráldez.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

Los conciertos de la Banda Municipal

Programa del que ha de tener lugar en la Alameda de Hércules los jueves 15 de Febrero, á las tres de la tarde:

Primera parte.—1.º El desfile del amor (marcha), Scherzinger; 2.º El Príncipe Carnaval (fox), Serrino; 3.º El barbero de Lavapiés (selección), Barrios.

Segunda parte.—1.º Danza de las Brevetas, Gounod; 2.º El Gall de Ripoll, L. de Grignon; 3.º La leyenda del beso (selección), Soutullo y Vert.

La Diabetes puede curarse siguiendo un régimen alimenticio a base de PAN DE ALMENDRA SORRIBAS. Pídanse catálogos de Alimentos Sorribas Comestibles y Rice PAN PARTO en SEVILLA.

AVICOLA SEVILLANA Pollos recién nacidos. Huevos para incubar de razas puras. Material avícola moderno. Alimentos HUEVOS fresquísimos de Granjas. MENDEZ NUÑEZ, 1. Tel.º 28.218.

Homenaje de Vila del Río á don Diego Molleja



Vista exterior de los grupos escolares

El pasado domingo 11 de Febrero tuvo lugar en Vila del Río, su pueblo natal, el homenaje al ilustre poeta é insigne maestro nacional, fallecido en Sevilla el año 1932, don Diego Molleja Rueda.

Los villarenses, todos, sienten un gran cariño por su patria chica y se esfuerzan por hacer de su ciudad una mas destacada; fervorosos amantes de la cultura, estimulan el progreso ciudadano en el desarrollo intelectual de los mismos. Buena prueba de ello

pectores de Córdoba y su provincia, maestros cordobeses, autoridades locales, diputados, alcaldes de los pueblos vecinos y los hijos del homenajeado, y precedida de los escolares y seguida del pueblo, se dirigió á los grupos, magníficos edificios construidos con solidez, belleza y lujo y con modernismo material pedagógico, piscinas, duchas, campos de juego, etcétera, en un delicioso y saludable lugar del arrabal.

Después de un breve y elocuente



fueron los actos celebrados el domingo.

Don Diego Molleja nació en Vila del Río y de niño, por azares del destino, se alejó de su pueblo natal. Desconocido, por tanto, de sus paisanos, labó en el arte y la pedagogía con entusiasmo y acierto; pero no olvidando nunca la villa que le vio nacer. Coplas, poesías descriptivas de sus romerías y fiestas, de su paisaje y de sus mujeres, compuso á millares y, aún más, escribió y musicalizó un himno para su pueblo.

No obstante ser desconocido por los villarenses tan ilustre paisano, bastó que el culto y respetado inspector jefe de Primera enseñanza de Córdoba, don José Priego López, iniciara desde la Academia el homenaje á este maestro ejemplar, para que los villarenses, enterados, lo acogieran con noble y denodado entusiasmo.

«Ateneo», un periódico quincenal que edita en Vila del Río una sociedad de amigos para repartirlo, publicó la partida de nacimiento y dio á conocer la obra literaria del poeta.

El Ayuntamiento, que estaba concluyendo unos hermosos grupos escolares, acordó dar el nombre de «Poeta Molleja» á estos edificios é inaugurarlos con toda solemnidad. Y así ha sido.

El domingo, á las ocho de la mañana, la banda municipal, al toque de diana, recorrió las calles de la ciudad anunciando el gran acontecimiento cultural. El pueblo, engalanado con colgaduras, izadas las banderas, realzaba la belleza de un día espléndido de sol. Los niños de las escuelas, con sus banderas y banderitas, y las niñas con blancos baberos y lazos nacionales en su cabellera, esperaban á las autoridades provinciales. En la hermosa plaza de Vila del Río se congregó, á las doce, el pueblo entero. Desde su Ayuntamiento partió la comitiva, presidida por el gobernador de Córdoba, ins-

discurso del alcalde de Vila del Río, la hija del insigne maestro, señorita María del Valle Molleja, descubrió una hermosa lápida que aparece en el frontis del edificio, dedicada á la memoria del maestro poeta que lleva el nombre del grupo «Poeta Molleja», á los acordes del bellissimo himno, que cantaron todos los niños, acompañados por la banda municipal. Momento de intensa emoción, pues el pueblo lo cantaba también, aplaudiendo con entusiasmo frenesí.

Después se efectuó la plantación de árboles por los escolares, reparto de premios y meriendas á éstos y de pan á los necesitados del pueblo.

En las hermosas galerías de los grupos se dió un banquete que ofrecían las autoridades locales á las autoridades invitadas. Presidieron el gobernador, el alcalde de Vila del Río y los hijos del homenajeado, con-

tinuando la presidencia con el inspector jefe señor Priego López, el director de la Escuela Normal cordobesa, autoridades civiles y militares, maestros de Córdoba y Vila del Río, asistiendo también villarenses de todas las clases sociales y los alcaldes y diputados venidos al acto.

Al finalizar el banquete prontificáronse discursos enaltecedores del homenajeado y de la fiesta cultural por las autoridades académicas, diputados, concejales, maestros, el alcalde y periodistas cordobeses, así como por los hijos del ilustre villarenses señorita María del Valle y don José, agradeciendo el acto que en memoria de su padre se celebraba.

Vila del Río ha cumplido un acto de justicia con tan preclaro hijo. Nosotros, que conocíamos y admirábamos las dotes morales intelectuales de don Diego, nos congratulamos también de tal acto de justicia y aplaudimos al pueblo de Vila del Río, que así engrandece su patria chica.

Noticias de Cádiz

Las fiestas de Carnaval

Las fiestas de Carnaval han transcurrido con bastante animación, aunque no tanta como otros años.

Del exorno, bellísimo por todos conceptos, de la plaza de la Constitución, se hacen los más calurosos elogios, á todas luces merecidos, pues el laureado artista don Antonio Acamecha echado el resto, como suele decirse, poniendo una vez más á contribución sus dotes exquisitas y su peculiar acierto.

De noche es sorprendente el efecto de luz, tanto del motivo central, que figura un faro monumental, como las cuatro fuentes luminosas que lo circundan, resultando un conjunto preciosísimo.

Por las calles fué bastante mayor la animación el primer día que el segundo, siendo grande la circulación de carruajes.

Máscaras han habido pocas y casi exentas de originalidad, habiéndose celebrado en el Ayuntamiento el concurso de disfraces, concediéndose por la Comisión de Iniciativas algunos premios.

Fallecimiento de un periodista

Victima de cruel enfermedad ha fallecido el joven y activo periodista, redactor del diario local «La Información», don José Bautis Jiménez, antiguo y muy querido amigo nuestro.

Bautis era queridísimo por su afabilidad y excelentes dotes de compañerismo, que le granjearon grandes simpatías, por lo que su muerte ha sido generalmente sentida.

La Asociación de la Prensa diaria entornó sus puertas en señal de duelo.

A su viuda, hijos, madre y demás familiares enviamos la expresión más sincera de nuestra condolencia.

Asociación de Caridad

Presidida por el señor Ollero, y con asistencia de los señores Gamero Martín, Torres Orozco, Fernández Martín, Gómez Guerrero y Bago Quintanilla se ha reunido la Comisión ejecutiva de este instituto benéfico, habiéndose excusado de asistir el señor Aguado Barba.

Aprobada el acta de la sesión anterior, y terminado el despacho de solicitudes en demanda de socorros, se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Comisión con motivo del fallecimiento de don Manuel Carretero Villaceros, antiguo consejero que fué de esta Asociación, á la que siempre prestó su valioso concurso, siendo uno de sus más constantes favorecedores, y habiendo desempeñado el cargo de vicepresidente en la junta directiva.

Se dió cuenta de haber ingresado la cantidad de 3.945 pesetas, importe de la subvención de la Diputación provincial, correspondiente á los meses de Septiembre á Diciembre de 1933.

Se acordó dar las gracias á don José L. de Pablo Romero por 50 pesetas, á doña Luisa García Jiménez por 25 y á la Comisión organizadora del homenaje tributado á don José Cobos Estrada por 53 pesetas.

El señor Ollero dió cuenta á la Comisión de la entrevista que habia tenido con el presidente del Ateneo para llevar á la práctica la idea de hacer unos carteles, anunciadores de la creación del sello de Caridad que se proyecta, con el fin de rescatar recursos para esta Asociación, ofreciéndole dicho presidente hacer un concurso entre pintores jóvenes de dicho Centro en su Sección de Bellas Artes, y dar cien pesetas por el segundo premio, de este concurso y que la Asociación por su parte diera doscientas pesetas por el primer premio.

Estos carteles serán de dos modelos: uno de propaganda general de la Asociación y otro contra la mendicancia callejera.

También manifestó el señor Ollero que dicho señor presidente le ofreció que el modelo para los sellos lo harían gratuitamente.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

ALMACENES OJEDA El mejor surtido en muebles de lujo y económicos. Camas doradas y niqueladas. Facilidades de pago. Amor de Dios, 23. - Sevilla

El partido benéfico de ayer

En el campo del Patronato se celebró ayer el anunciado festival deportivo, organizado á beneficio de los padres del malogrado jugador bético Roberto Martín.

Lo desahuciable del tiempo contribuyó á que la concurrencia fuese por demás escasa, en perjuicio de los generosos fines que se perseguían.

Contendieron en primer lugar el C. D. Oñena y el C. D. Empalme, encuentro que fué muy reñido y que terminó con la victoria del Oñena por uno á cero.

A continuación se enfrentaron los equipos «amateurs» del Sevilla y del Betis, consiguiendo acentuar una superioridad los blanquiverdes, que les valió un triunfo por tres tantos á uno.

Todos los tantos se marcaron en la segunda parte.

ARTICULOS PARA REGALOS RELOJES DE TODAS CLASES PRECIOS BARATISIMOS Bazar Joyería HARINAS, 15.

Excursión ciclista á Madrid

Con motivo del partido que se celebrará en Madrid el domingo 18 del corriente entre el Sevilla F. C. y el Atlético de Madrid, saldrán en bicicleta mañana jueves de Sevilla, á las seis de la misma, los corredores de la A. S. S., formando parte de la excursión Antonio Segura, Francisco Ortega, Fermín Pazos y Andrés Martín.

EL SABADO 17 TENDRA CERRADO LA NUEVA CIUDAD

Alvarez Quintero y Salmerón para terminar su balance

Ruega al público se abstenga esta día de comprar en dicha casa, y esperar, que el lunes harán una rebaja extraordinaria que causará A SOMBRO EL LUNES 19 ENORMES REBAJAS POR FIN DE BALANCE EL SABADO 17 ESTARA CERRADO

Fallecimiento de un periodista

Victima de cruel enfermedad ha fallecido el joven y activo periodista, redactor del diario local «La Información», don José Bautis Jiménez, antiguo y muy querido amigo nuestro.

Bautis era queridísimo por su afabilidad y excelentes dotes de compañerismo, que le granjearon grandes simpatías, por lo que su muerte ha sido generalmente sentida.

La Asociación de la Prensa diaria entornó sus puertas en señal de duelo.

A su viuda, hijos, madre y demás familiares enviamos la expresión más sincera de nuestra condolencia.

Vida Societaria

El radio 1 de la Juventud comunista, con 200 afiliados, protesta ante las autoridades competentes de los malos tratos dados á los presos políticos y sociales en la cárcel de Sevilla, donde se les mete en celdas de castigo, y de comida pan y agua, y sin dejar ser vistos por los familiares, todo ello sin causa que lo justifique.

Sindicato autónomo ferroviario de M. Z. A. Sevilla

Este Sindicato, en nombre de todos los ferroviarios, protesta enérgicamente de los castigos que trata de imponer la Empresa á varios compañeros del servicio del movimiento y de los que aún no ha dado á conocer, pero que existen, contra el resto de los ferroviarios (tracción, etcétera).

Siempre hemos dicho que la Empresa no perdería momento para lanzarse á un ataque desenfrenado contra los que nos lanzamos á un movimiento reivindicativo, por cuya causa debíamos permanecer unidos para contrarrestar los designios de la Empresa.

Para cuestión de tan vital importancia celebraremos una asamblea magna de todos los ferroviarios, la que tendrá lugar el viernes 16, á las siete de la tarde, en el local que previamente anunciaremos.

¡Ferroviarios! Este ataque de la Empresa no es más que el principio de toda una campaña de racionalización. Acudid á la asamblea para demostrar á la Empresa que no nos vencerá.—La Directiva.

Sindicato único del ramo de construcción.—Sección de albañiles

La reunión que fué suspendida el pasado domingo por orden gubernativa se celebrará el jueves 15 á las ocho y media de la noche, en el domicilio social, Alcoy, 1 (Sindicato de la madera). Orden del día: Lectura del acta. Nomenclario de cargos. Informe del Comité. Asuntos generales de carácter de organización

Sindicato único metalgráfico

A todos sus afiliados, trabajando ó parados.

Como veis, en este mismo diario se ha publicado una adhesión de nuestros compañeros de Córdoba á nuestra campaña en pro de la solución del paro forzoso motivado por el bloqueo del Uruguay. Esto nos demuestra la solvencia de nuestra organización y, por tanto, autoridad para aconsejar que toda labor encomendada á tal fin que no controle nuestra entidad no debe recibir el calor de nuestro entusiasmo, toda vez que tras tan laudable campaña se escudan disfrazados fines políticos.

Por tanto, este Comité, que enerva con iniciativas y argumentos suficientes en vuestras campañas, donde todos los metalgráficos, aunque tengan otras tendencias, deben acudir para que el enoioso problema del paro forzoso tenga viable solución con la cooperación nutrida de sus componentes y afectados.

Y para terminar anunciamos á los metalgráficos que los nombrados en comunicación de los acuerdos de esta asamblea.—Por el Comité el secretario, Rafael Núñez.

Asociación de canteros y marmolistas

Reunión colectiva el día 15, á las cinco y media de la tarde, en el centro de las cigarreras, calle Aurora número 5.

Orden del día: Primer. Lectura del acta anterior.

Segundo. Nomenclario de cargos.

Tercero. Lectura del estado de cuentas.

Cuarto. Proposiciones generales.

EL EXITO ALCANZADO con la película

EL HIJO IMPROVISADO

EN ESPAÑOL obliga al Coliseo España

a prorrogarla en cartel hasta el

JUEVES INCLUSIVE para satisfacer la demanda de numeroso público

Viernes, ESTRENO de La mujer que he creado

Ruega al público se abstenga esta día de comprar en dicha casa, y esperar, que el lunes harán una rebaja extraordinaria que causará A SOMBRO EL LUNES 19 ENORMES REBAJAS POR FIN DE BALANCE EL SABADO 17 ESTARA CERRADO

FIN DE LAS HERNIAS

Esta terrible dolencia, que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida con los maravillosos aparatos del tan reputado especialista señor TORRENT, que le ha puesto fin para siempre, dejándola reducida á la nada. HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS, que tenéis hernia, pequeña ó grande, reciente ó crónica, simple ó compleja, sea de la índole que fuere, ello no importa; todos podéis curaros, como otros muchos se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia con estos científicos aparatos, que no llevan trabas ni tirantes engorrosos, que no pesan ni abultan, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando á las hernias en seres sanos y robustos como eran antes de estar quebrados.

Herniados todos, si queréis acabar para siempre con vuestros dolencias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista Sr. TORRENT, que gustosamente atenderá gratis á cuantos se le presenten en SEVILLA, y en el HOTEL FRANCIA (Méndez Núñez, 7), únicamente el próximo sábado, día 17 del corriente.—NOTAS: En JEREZ, el día 15, en el HOTEL VICTORIA; en CÁDIZ, el día 16, en el HOTEL LORETO; en HUELVA, el día 18, en el HOTEL COLON, y en CÓRDOBA, el día 19, en el HOTEL ORIENTE (Gran Capitán, 21).—ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos especiales para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona, UNION, 13. «CASA TORRENT».

NOTICIAS

La Sociedad de tiro de Pistolas celebrará mañana jueves, á las once de la tarde, traua orniaria.

BOTELLAS PARA AGUA CALIENTE cada una inservible, á precios de fábrica. La Cañada, Francos, 21, y Amor de Dios, 40.

La Comisión de Policía de Subvenciones, Mataderos y Mercados ha facilitado la siguiente relación de industriales del Barranco á las que el inspector veterinario de servicio en el mismo les ha intervenido pescados en malas condiciones para el consumo.

José Almeyda, 206 kilos de fanecas y 269 de pescadillas.

Manuel Ramos, 346 kilos de faucas y 274 de pescadillas.

Luis Llavas, 94 kilos de pescadillas.

Treinta kilos de pescadillas reñidas por don Manuel Sibón, de Cádiz, y consignadas al industria del antedicho mercado don Miguel Bravo.

Ha marchado á París en viaje de compras el modisto de sombreros José Benítez Alcalá.

Por la Alcaldía se publica un bando relativo á la caza y pesca, que comienza á regir el 15 del actual y termina el 31 de Agosto.

Para el 7 de Marzo está señalada la subasta de las obras de ampliación del mercado del Barranco.

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 119 del reglamento dictado para la aplicación de la vigente ley de reclutamiento, que dan expuestas al público en el Nomenclario respectivo, y en días hábiles del alistamiento de mozos para el actual reclutamiento pertenecientes á las tres secciones en que se halla dividida la ciudad á estos efectos.

EL V aniversario del Tratado de Letrán

Roma.—Con motivo del aniversario de la concertación del Tratado de Letrán, de cuya firma se han cumplido cin. años, se celebraron, tanto en Italia como en la Ciudad del Vaticano, diversos actos y ceremonias.

Con dicho motivo el embajador de Italia en la Santa Sede dió una recepción á la que asistieron varios cardenales, altos funcionarios del Vaticano, ministros, el gobernador de la Ciudad del Vaticano, mon. señor Ceracini; altos dignatarios del Vaticano, personalidades pontificias y los miembros del Cuerpo diplomático, así como numerosos parlamentarios.

Teatro Cervantes Ramper con su gran Compañía de atracciones debuta el viernes 16

MANTEQUILLA P.F.ESBENSEN Ya ha llegado la mantequilla P. F. ESBENSEN de la nueva campaña Pruébela. ¡Exquisita y más barata!

PRIMER ANIVERSARIO R. I. P. A. EL SEÑOR Don Leocadio Morales Campos DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA esposa que fué de la señora Doña Dolores Rodríguez Fernández Falleció el día 15 de Febrero de 1933, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. Su viuda, su hermano, don Hipólito; sobrinos, sobrinos políticos; primos, y demás parientes, ruegan á sus amistades encomienden su alma á Dios Nuestro Señor, y asistan á la misa de «El Señor» que se celebrará el día 15 del corriente, á las diez y media de la mañana, en la parroquia de la Magdalena, por cuyo acto de caridad les vivirá eternamente agradecidos.

En Austria la situación sigue siendo en extremo delicada

El Gobierno del canciller Dollfuss no es aún totalmente dueño de la situación

Esta preocupa en los países europeos é Italia concentra tropas cerca de la frontera

Comentarios de la Prensa francesa
París 14.—Todos los periódicos de...

Italia concentra tropas cerca de la frontera

París.—El corresponsal en Roma de 'Le Journal' dice que en Trieste y en Padua hay concentración de tropas italianas.

Lo que dice 'La Hoja Financiera'

París.—Lo que más ha causado inquietud en la política internacional...

Manifestaciones de León Blum

París.—León Blum, el jefe socialista, ha lanzado esta mañana en el diario 'Le Populaire' un llamamiento...

El señor Blum tiene todavía la esperanza de que triunfe el movimiento y añade que los socialistas son 'capaces de realizar' muchas cosas cuando están dispuestos a morir.

Los socialistas austriacos reaccionan y se apoderan de una línea férrea

ESPECTACULOS

CINEMA DELICIAS
Jueves 15 desde las seis y media 'SUSANA TIENE UN SECRETO'

Teatro Lloreñs
Hoy jueves estreno de 'UNA AVENTURA AMOROSA'

Salón Imperial
Jueves 15, últimas exhibiciones 'DE PURA SANGRE'

CINE ESPERANZA
Hoy jueves, a petición, últimas exhibiciones de

SALVAD A LAS MUJERES
por Laurel y Hardy, y la sentimental película

AL COMPAS DE LAS HORAS
Grandioso éxito

Funciones para el jueves 15

OLISEO ESPAÑA
TELEFONO 25.376

El hijo improvisado, en español. A las 8:30, vermut benéfico. Noche, desde las 8:45, Butaca patio, 1'50.

CINE JAUREGUI.—Carole Lombard en 'LA Consentida', película que actualmente se está proyectando en el Cine Astoria de Madrid con resonante éxito.

CINE FLORIDA.—Los seis misteriosos, por Lewis Stone.

CINE ESPERANZA.—Último día de 'Salvad a las mujeres', por Stan Laurel y Oliver Hardy, y 'Al compás de las horas', Gran éxito. Mañana, 'A casarse', Muchachos, en español.

CINE AVENIDA.—Reo ante la ley, producción sonora del Oeste, estreno.

CINEMA DELICIAS.—Desde las 6 y 1/2, primera reprise de la película española 'Susana tiene un secreto'. Precios populares. Butaca, una peseta. Anfiteatro, 0'75.

TRIANA CINEMA.—Desde las 6 y media, la comedia vodevilista 'Elixir de amor'.

SAN LUIS.—Entre dos corazones y 'La vida quería emociones'. En español.

KURSAAL OLIMPIA.—Varietés y bailes hasta madrugada.

Stegg, cerca de Linz, donde, según las informaciones recibidas, ha habido 24 muertos.

También han ocupado los socialistas la ciudad de Brun, donde ahora las tropas del Ejército piden que se les provea de armas.

El Ejército cañonea a los socialistas en el distrito de Ottakring

Viena.—Las tropas están cañoneando los edificios de los socialistas y de trabajadores del distrito de Ottakring, los cuales todavía no se han rendido.

En el centro de la ciudad de Viena la situación está normalizada

Viena.—En el centro de la ciudad, en donde había varias estaciones importantes de líneas, la situación puede considerarse normalizada, mientras que en los suburbios industriales se sigue oyendo intenso cañoneo.

Las tropas, utilizando morteros y bajo el mando del vicecanciller Fey, atacaron la Casa del Pueblo y lograron apoderarse de ella; pero los socialistas reaccionaron y empujaron a las tropas, que se retiraron en una fábrica de electricidad próxima a la Casa del Pueblo, y empleando ametralladoras los socialistas consiguen cercarlas.

Hasta ahora van retirados los cadáveres de diez soldados, continuando un tiroteo bastante intenso.

También se sabe que en Linz ha empezado un tiroteo bastante intenso.

En otros lugares ha habido dieciséis muertos.

Se reproducen los tiroteos en Viena

Viena.—Durante las primeras horas de la tarde se han registrado nuevos desórdenes con tiroteos en las calles, producidos por grupos de socialistas armados de revólveres.

Desde Linz dicen que se han registrado recientes combates en Urfahr.

Los socialistas atacaron a las tropas que guardaban el puente, que se han visto obligadas a retirarse a las inmediaciones de aquél.

Han marchado tropas en auxilio de los sitiados.

La situación se agrava para el Gobierno

Viena 14.—A medianoche la situación se ha agravado para el

Gobierno por la persistencia en la lucha que muestran las grandes masas socialistas y en virtud de que las fuerzas con que cuenta en el área de Viena sólo suman 25,000 hombres, que dar muestras de gran cansancio, al no recibir víveres desde hace 48 horas, en que salieron a las calles con las raciones que les correspondían.

Contrariamente a esto, se calcula que las fuerzas de los socialistas suman cien mil, en números redondos, de los cuales la mitad están frescos, por tenerlos como reserva. Por lo demás, los socialistas también tienen ya muchos hombres incapacitados para la lucha.

Las fuerzas de ambas partes están bien equipadas, disponiendo de muchos fusiles y ametralladoras, si bien las del Gobierno llevan la ventaja de poseer abundante artillería.

Los socialistas dominan parte de Viena y en seis manzanas de casas y durante la noche han hecho movimientos convergentes —presionan sobre el centro de la capital, donde están situados los principales edificios del Gobierno.

Las fuerzas socialistas ocupan grandes edificios, que semejan fortalezas, y sus posiciones parecen inexpugnables y, por el momento, resisten potentes a todos los ataques de la autoridad.

A pesar de la insistencia del Gobierno en declarar que el miércolés quedaría restablecida la normalidad, como hoy ha transcurrido en constantes refriegas, los socialistas podrán continuar la situación y aún empeorarla.

Asimismo, los grupos obreros dominan la ciudad de Godlese y la orilla derecha del Danubio.

En Hungría se adoptan medidas con los refugiados de Austria

Budapest 14.—Para mañana ha sido convocado un Consejo de ministros con el fin de adoptar medidas con los refugiados procedentes de Austria que han entrado en Hungría, así como para expulsar a los elementos indeseables.

Esta Corporación celebró Junta general el martes día 12, presidida por el consiliario segundo, don Cayetano Sánchez Pineda, asistiendo los académicos señores López Rodríguez, Canal y Migolla, Díaz Molero, Gómez Gil, Paradas Agüera, Hernández Díaz, conde de Ybarra, marqués de San José de Serra, Illanes y del Río y el secretario general, señor Sebastián y Bandarán.

Dada cuenta del fallecimiento del meritorio escultor, tesorero de la Junta de Gobierno de la Academia, don Joaquín Bilbao y Martínez, se acordó constare en el acta el pesar de la Corporación y que se transmitiesen estos sentimientos a su hermano el presidente de la Academia, celebrándose, además, los sufragios de costumbre por el descanso eterno de su alma.

El académico numerario señor Hernández Díaz propuso, y así quedó acordado, que por el secretario general se redactase una nota biográfica, lo más rica en datos que sea posible, de cada académico que fallezca, la que deberá ser publicada en el 'Boletín de Bellas Artes' y servirá para fijar exactamente la labor artística de maestros y críticos.

El bibliotecario, señor Díaz Molero, dió cuenta de los libros recibidos. Vacante en la Junta de Gobierno el cargo de tesorero por fallecimiento del señor Bilbao (don Joaquín), lo que desempeñó durante largos años, la Academia eligió por unanimidad a don Carlos Serra y Pickman, marqués de San José de Serra, que tomó posesión del mismo.

El señor Sánchez Pineda dió lectura a tres papeletas interesantísimas referentes a tres alhajas del tesoro de la Catedral sevillana: el viril ó ostensorio rico, la urna del Milicón de la Semana Mayor y el número de oro usado en estas mismas solemnidades, y el señor Sebastián y Bandarán leyó una papeleta referente a las seis columnas de granito que eran de la antigua sinagoga, más tarde parroquia de Santa Cruz, destruida en 1810 por los franceses.

Por último, el señor Hernández Díaz, en una comunicación, dió cuenta de los estudios que ha hecho sobre la interesantísima imagen de la Virgen de los Dolores de la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Victoria, de Osuna, de la cual mostró varias pruebas fotográficas, clasificándola como obra del escultor granadino José de Mora y fechándola en el último tercio de la decimoséptima centuria, extendiéndose en consideraciones sobre la significación artística de tan importante imagen, relacionándola, además, con la producción escultórica sevillana y granadina contemporánea.

Todos estos trabajos fueron escuchados con suma complacencia por la Academia, que acordó constar en el acta de la Junta.

Si quiere V. tener buena localidad para la Gran Compañía de

Valeriano León

Abónese con tiempo

M A D R I D

El subsecretario del ministerio de la Gobernación dice que reina absoluta tranquilidad en toda España y que tiende a solucionarse la huelga del ramo de construcción

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE LA GOBERNACION

Madrid 14.—Al mediodía recibió a los periodistas el subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Torres Campaña. Dijo que había absoluta tranquilidad en toda España, si bien hay que lamentar algunos excesos de obreros sin trabajo en el Puente de las Ventas, donde derrubian numerosos puestos de verduras en aquel mercado.

Confirmando que la huelga del ramo de la construcción marcha por buen camino y que está en vías de solución.

Algunos obreros se han reintegrado ya al trabajo y los restantes es probable que lo hagan esta tarde.

En Palencia ha quedado resuelta la huelga general. Terminó el señor Torres Campaña diciendo que un grupo de obreros había prendido fuego a una pequeña capilla en la carretera de Aragón, en el término municipal de Vicalvaro, habiendo pretendido también quemar un tranvía de la compañía madrileña de urbanización, lo que no consiguieron por la oportuna intervención de los bomberos, que sofocaron el incendio, siendo puestos en dispersión los incendiarios.

Incendio de un grupo escolar

Madrid 14.—Ha sido incendiado un grupo escolar de las damas catuistas que se levantaba en el cerro del Aire, en el término municipal de Canillas.

El edificio ardió totalmente.

Academia de Bellas Artes de Santa Isabel de Hungría

Esta Corporación celebró Junta general el martes día 12, presidida por el consiliario segundo, don Cayetano Sánchez Pineda, asistiendo los académicos señores López Rodríguez, Canal y Migolla, Díaz Molero, Gómez Gil, Paradas Agüera, Hernández Díaz, conde de Ybarra, marqués de San José de Serra, Illanes y del Río y el secretario general, señor Sebastián y Bandarán.

Dada cuenta del fallecimiento del meritorio escultor, tesorero de la Junta de Gobierno de la Academia, don Joaquín Bilbao y Martínez, se acordó constare en el acta el pesar de la Corporación y que se transmitiesen estos sentimientos a su hermano el presidente de la Academia, celebrándose, además, los sufragios de costumbre por el descanso eterno de su alma.

El académico numerario señor Hernández Díaz propuso, y así quedó acordado, que por el secretario general se redactase una nota biográfica, lo más rica en datos que sea posible, de cada académico que fallezca, la que deberá ser publicada en el 'Boletín de Bellas Artes' y servirá para fijar exactamente la labor artística de maestros y críticos.

El bibliotecario, señor Díaz Molero, dió cuenta de los libros recibidos. Vacante en la Junta de Gobierno el cargo de tesorero por fallecimiento del señor Bilbao (don Joaquín), lo que desempeñó durante largos años, la Academia eligió por unanimidad a don Carlos Serra y Pickman, marqués de San José de Serra, que tomó posesión del mismo.

El señor Sánchez Pineda dió lectura a tres papeletas interesantísimas referentes a tres alhajas del tesoro de la Catedral sevillana: el viril ó ostensorio rico, la urna del Milicón de la Semana Mayor y el número de oro usado en estas mismas solemnidades, y el señor Sebastián y Bandarán leyó una papeleta referente a las seis columnas de granito que eran de la antigua sinagoga, más tarde parroquia de Santa Cruz, destruida en 1810 por los franceses.

Por último, el señor Hernández Díaz, en una comunicación, dió cuenta de los estudios que ha hecho sobre la interesantísima imagen de la Virgen de los Dolores de la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Victoria, de Osuna, de la cual mostró varias pruebas fotográficas, clasificándola como obra del escultor granadino José de Mora y fechándola en el último tercio de la decimoséptima centuria, extendiéndose en consideraciones sobre la significación artística de tan importante imagen, relacionándola, además, con la producción escultórica sevillana y granadina contemporánea.

Todos estos trabajos fueron escuchados con suma complacencia por la Academia, que acordó constar en el acta de la Junta.

Si quiere V. tener buena localidad para la Gran Compañía de

Valeriano León

Abónese con tiempo

Provincias y Extranjero

LA CARESTIA DE LAS SUBSISTENCIAS. — UNA PROTESTA CONTRA EL CONSTANTE ALZA DE LAS MISMAS

Guadix 14.—Reina gran malestar entre las clases modestas por la elevación del precio del pan y el alza constante de las subsistencias.

Mujeres y obreros han llevado a cabo una manifestación de protesta contra la Comisión gestora del Ayuntamiento, por estimar que no defiende como debiera los intereses del vecindario.

LAS PRECAUCIONES EN EL FERROL.—SE HAN REFORZADO LAS GUARDIAS EN LOS CUARTELES Y EN EL ARSENAL.

Ferrol 14.—Con motivo de los rumores circulados en estos días, las autoridades han adoptado grandes precauciones.

Se han reforzado las guardias en los cuarteles y en el Arsenal.

ATRACAN A DOS EMPLEADOS EN PLENA VIA PUBLICA

Málaga 14.—Cuando dos empleados de una casa comercial se dirigían al domicilio de su jefe portando libros de contabilidad y quinientas pesetas, fueron atacados por siete desconocidos, que, pistola en mano, les obligaron a arrojarla al suelo.

Los atracadores se llevaron los libros y las quinientas pesetas, emprendiendo la fuga y desapareciendo sin ser capturados.

EN OVIEDO SE REDOBLAN LAS PRECAUCIONES

Oviedo 14.—Se ignoran las causas y los motivos por los cuales las autoridades han redoblado en el día de hoy las precauciones adoptadas, que superan a las de los pasados días.

Se guarda una gran vigilancia, y en algunas calles este servicio está encomendado a parejas de la Guardia civil, que practican cacheos y detienen a cuantos coches llegan a la ciudad.

También se han establecido redes de la Guardia civil en la Fábrica de Artillería.

Interrogado el gobernador por los periodistas acerca de la situación, ha manifestado que es de absoluta tranquilidad.

EN ASTURIAS PRENDEN FUEGO A UNA BANDERA FASCISTA

Oviedo 14.—En Oviedo y al grito de ¡Viva la República! unos grupos obreros prendieron fuego a una bandera fascista.

Audieron los guardias de Asalto, que disolvieron a los manifestantes. A primera hora de la noche un grupo de jóvenes, llevando una bandera con la cruz gamada y el retrato de Hitler, se dirigió a la plaza de la República.

Audieron grupos compactos de obreros que al grito de ¡Abajo el fascio! y ¡Viva la República!, prendieron fuego a la bandera y al retrato de Hitler.

Audió una sección de guardias de Asalto, que tuvo que simular una carga para disolver a los manifestantes.

EN LA FABRICA DE TRUBIA UN OBRERO HIERE GRAVEMENTE A UN CAPITAN DE ARTILLERIA

Oviedo 14.—El capitán de Artillería don Francisco Ripoll, de servicio en la fábrica de cañones de Trubia, repudió esta mañana al obrero Manuel Fernández. Este, por toda respuesta, sacó una navaja, agrediendo al capitán y causándole una gravísima herida en el pecho.

El agresor huyó y la Policía le sigue la pista para capturarlo.

AVILA 14.—Las Sociedades obreras han decretado el paro general para el sábado.

El gobernador civil ha dictado disposiciones para garantizar la libertad del trabajo y ha dicho que repmirá con energía cualquier movimiento.

INFORMACION DE BARCELONA

Comentarios de un periódico

Barcelona 14.—El periódico 'La Humanidad', órgano de la Esquerra republicana de Cataluña, en su artículo editorial que titula 'El llamamiento de Azaña', dice entre otras cosas: —Después de las palabras del señor Azaña a las izquierdas republicanas españolas, no queda más que una medida eficaz para la unificación de aquéllas en un solo partido.

Termina haciendo un entusiasta elogio del discurso pronunciado en el teatro Pardiñas por don Manuel Azaña.

«Solidaridad Obrera» aboga por la supresión de la clase capitalista y del Estado

El periódico «Solidaridad Obrera» publica hoy en primera plana una nota, a dos columnas, dirigida a los obreros y diciendo que reunido el pleno de la nacional, con representación de todas las regionales, se ha estudiado con todo detenimiento la situación política y social de España, y considerando que la República española tiende con su conducta a llevar al país a la implantación del fascismo, el pleno ha determinado marcar la posición de la organización y a través de ella la de la clase trabajadora, y se afirma en que la C. N. T., respondiendo a su trayectoria revolucionaria y atenta a las manifestaciones de las organizaciones representativas de la U. G. T., está dispuesta, como lo estuvo siempre, a contribuir por todos los medios al movimiento revolucionario para llegar a la manumisión de la clase trabajadora, sin que estas manifestaciones, ya harto conocidas, impliquen pacto con fuerzas o partidos políticos. Por lo tanto—agrega la nota—, la C. N. T. emplaza a la U. G. T. para que manifieste clara y públicamente cuáles son sus aspiraciones revolucionarias.

Téngase en cuenta—añade—que al hablar de revolución no se crea que con ella vamos a un simple cambio de Poderes, como en el 14 de Abril, sino que aspiramos a la supresión total de la clase capitalista y del Estado.

El manifiesto a que aludimos representaciones de Andalucía, Asturias, Centro, Galicia, Cataluña, Baleares, Levante, Aragón, La Rioja y Navarra.

Barcelona.—Esta mañana, a primera hora, en la calle Valencia y en el cruce con otra inmediata, cinco individuos, empujando sendas pistolas, detuvieron a un tranvía, obligando a descender del mismo a los viajeros y a los empleados, hecho lo cual rociaron el vehículo con líquido inflamable, prendiéndole fuego.

Los incendiarios, cometido el hecho, dieronse a la fuga.

Cinco individuos prenden fuego a un tranvía

Barcelona.—Esta mañana, a primera hora, en la calle Valencia y en el cruce con otra inmediata, cinco individuos, empujando sendas pistolas, detuvieron a un tranvía, obligando a descender del mismo a los viajeros y a los empleados, hecho lo cual rociaron el vehículo con líquido inflamable, prendiéndole fuego.

Los incendiarios, cometido el hecho, dieronse a la fuga.

LA CAUSA POR LOS SUCESOS DE CASAS VIEJAS

Cádiz 14.—El letrado señor López Gálvez, acusador privado del capitán Rojas, en los sucesos de Casas Viejas, ha publicado en la Prensa las conclusiones después de un escrito remitido a la Audiencia.

Las referidas conclusiones son idénticas a las ya conocidas, sin más diferencia que la de aumentar en uno más los delitos de asesinato cometidos. En los demás puntos de vista sigue sosteniendo la culpabilidad del capitán Rojas.

EL AVIADOR RAMON FRANCO PLANEA UN VUELO TRANS-ATLANTICO PARA ESTE VERANO

Washington 14.—El comandante aviador don Ramón Franco ha concedido una entrevista a un redactor de la Agencia 'United Press', y le ha manifestado que es muy posible que este verano leve a efecto un vuelo trasatlántico.

Para llevarlo a cabo se precisa que el Gobierno español levante la prohibición de utilizar aviones extranjeros para grandes vuelos, prohibición que pesa sobre los aviadores españoles.

El vuelo se propone iniciarlo de Nueva York a España y continuarlo hasta el Asia. Tiene por objeto este 'raid' el de establecer un nuevo 'record' de distancia.

Desde luego—ha dicho—, para este Plan no pueden utilizarse los aviones españoles.

AGENCIA DEL PLEBISCITO EN LA CUENCA DEL SARRE

Berlín.—Autorizado al efecto por el canciller, el señor Rudolf Hess ha hecho pública una disposición sobre las relaciones entre el partido nacional socialista de la cuenca del Sarre y el alemán antes y después del plebiscito, a la que se atribuye importancia desde el punto de vista internacional.

Se indica en dicho documento que entre ambos partidos no existe relación de solidaridad, porque el del territorio del Sarre constituye una organización completamente independiente.

Después de celebrado el plebiscito podrán ingresar en el partido nacional socialista alemán todos los ciudadanos del Sarre, sin distinción de opiniones políticas ó religiosas que tanto durante la preparación como durante la celebración del plebiscito hayan servido a la causa alemana.

No podrán ingresar los que hayan tratado de entorpecer el retorno a Alemania del territorio del Sarre ni los que profieran amenazas ó propugnen un régimen de violencia para después del plebiscito.

Esto último se considera muy importante, porque parece indicar que el señor Hitler desautoriza, por anticipado toda acción de represalias para después del plebiscito.

de la cuenta del Sarre al invocar la necesidad de establecer un sistema de control internacional para evitar que después del plebiscito puedan ejercer represalias.

EL ACUERDO COMERCIAL ANGLO-SOVIETICO

Londres.—Esta semana se firmará el acuerdo temporal comercial entre Inglaterra y la Rusia soviética, según dice el 'Sunday Dispatch'.

Las negociaciones han durado más de un año. El resultado de éstas puede bien decirse que constituye un campeonato de paciencia.

La firma de este tratado temporal viene a sacar al Gobierno inglés de una situación difícil. Hace algún tiempo, Mr. Baldwin anunció en la Cámara de los Comunes que el Gobierno consultaría a la Cámara antes de llegar a un acuerdo final con los Soviets.

Pero como el acuerdo es temporal no ha sido necesaria esta consulta. La firma de este acuerdo provocará serias críticas por parte de varios diputados que sostienen un criterio muy adverso a las tácticas de la diplomacia soviética.

Los ministros ingleses afirman que tras arduo trabajo han conseguido encauzar las grandes demandas que presentaban los Soviets y modificar las onerosas condiciones que para Inglaterra tenía el anterior acuerdo.

En lo futuro, y según los términos del tratado que va a firmarse, Rusia deberá completar sus compromisos, en lo que se refiere a las cantidades de mercancías que debe comprar a Inglaterra, a cambio de que ésta también le compre.

Anteriormente, la balanza comercial estaba muy desnivelada, a causa de que los Soviets, si bien exigían a Inglaterra que comprase, no compraban.

Como resultado de este nuevo acuerdo podrá incrementarse el comercio marítimo, lo que viene a significar que muchos buques que en la actualidad estaban amarrados desde hace tiempo, a consecuencia de la crisis comercial con el exterior, podrán volver a entrar en actividad.

Las mercancías que con preferencia comprará la Unión Soviética a Inglaterra serán maquinaria agrícola é industrial.

El hecho de que el acuerdo no se haya firmado con el título de definitivo, sino meramente de temporal, estriba en que los Soviets, contrariamente a las pretensiones inglesas, no han querido reconocer las antiguas deudas contraídas con Inglaterra por el régimen zarista.

Tampoco se ha llegado a un acuerdo por lo que se refiere a las deudas comerciales temporales.

El Gobierno inglés pretendía que para llegar a un acuerdo definitivo con los Soviets deberían comprometerse a cesar en toda clase de propaganda comunista en todo el territorio del Reino Unido, aspecto sobre el cual tampoco ha recaído el acuerdo.

LA HUELGA DE PARIS

Más de seiscientas detenciones

París 14.—Durante la huelga de ayer, la Policía ha practicado seiscientas detenciones, figurando entre éstas las seis de extranjeros que han sido expulsados del territorio francés.

La salud del Presidente Lebrún

París 14.—En los círculos políticos bien informados, se ha desmentido la noticia publicada por un periódico, según la cual, la salud del Presidente Lebrún era delicada.

LOS PORTUGUESES NOS GANAN

Lisboa 14.—Ante quince mil espectadores, han contendido esta tarde el Atlético de Madrid y el Oporto. El partido resultó muy interesante.

EL MARISCAL PETAINE VISITA LOS CUARTELES

París.—El ministro de la Guerra, mariscal Pétain, acompañado del gobernador militar, general Gouraud, ha visitado los cuarteles de la Guardia republicana, de la Gendarmería y el cuartel de Val de Grace.

VIAJE A FRANCOIA DEL DUQUE DE CONNAUGHT

París.—La 'Press Association' anuncia que debido a las circunstancias el duque de Connaught, tío del rey de Inglaterra, aplaza su excursión a Cap Ferrat, donde posee una villa. El duque se encuentra actualmente en Sidmouth (Devonshire).

'Le Temps' se extraña lo que siendo como es tranquila la situación en Francia, un individuo de la familia real inglesa haya creído deber aplazar un viaje que tenía anunciado.

UN DIPUTADO FRANCÉS RENUNCIA EL ACTA

Nantes.—El diputado por Sena y Oise, señor Bergerle, ha declarado que renunciará al acta en el curso de esta semana y se presentará de nuevo a la elección para recoger el cartel de desafío lanzado por los revoltosos de París al sufragio universal.

LAS NEGOCIACIONES SOBRE EL DESARME

París.—De acuerdo con las indicaciones que hace tiempo hizo el señor Henderson, el Gobierno francés entregará mañana al presidente de la Conferencia del desarme una nota en la cual se indicará el estado de las negociaciones efectuadas por los diferentes Gobiernos con respecto a la cuestión del desarme.

DIPUTACION PROVINCIAL

Visita del Presidente al Manicomio de Miraflores, Hospital Central y Sanatorio de San Lázaro

En la mañana del lunes hizo su primera visita oficial al sanatorio de Miraflores el nuevo presidente de la Diputación provincial, señor Puellas. A la puerta de este establecimiento fué recibido por los doctores señores Aguilar Castelló, Romero Martínez y Gotor.

En la cocina y fregadero notó también que estas dependencias no reúnen las debidas condiciones, tanto de higiene como de atención para el personal acorrido, pues se da el caso que la cabida normal de las ollas que allí existen es solamente para trescientas personas, y como en la actualidad hay que atender á mil doscientos, que llegan á todos los alimentos á veces se hace imposible.

Significaron los doctores, y así lo reconoció el señor Puellas, que urge la continuación de las obras que actualmente se encuentran paralizadas y en donde ha de ir la nueva cocina.

Las granjas avícola y agrícola se encuentran bien atendidas, y sólo en el ganado destinado á la producción de leche hizo el presidente atinadas observaciones con respecto á las cabezas de este ganado, que en la actualidad consumen y no producen, lo cual representa una pérdida para los intereses de la Corporación.

La visita, que duró cerca de dos horas, terminó á las doce de la mañana, siendo despedido el presidente por los mismos doctores que le recibieron, como igualmente por la superiora y el personal del establecimiento.

Vida social

Sindicato único del ramo de alimentación (U. G. T.) (Sección de vaqueros y repartidores) se celebró junta general el día 9, tomándose los siguientes acuerdos: Que todo socio al que el patron no le pague el sueldo estipulado en las bases de trabajo lo comunique al Comité, que está siempre dispuesto á defender el derecho de los trabajadores; que una Comisión de obreros visite las vaquerías para la revisión de los carnets de la organización confederal, y que para fin de mes entreguen todos el carnet del año 34, pues lo contrario les sustituirán los carnets hasta tanto no estén al corriente con el Sindicato.

Obagado por la represión que se ejerce contra esta organización, que tiene quince años en la cárcel y en el penal de Puerto de Santa María, el Comité ha acordado abrir una suscripción para ayudar á sus presos y ramparés, y para el mayor éxito espera que la solidaridad de todos se demuestre contribuyendo en las listas que tienen en su poder los delegados y directivos, ó en la secretaría, durante las horas de oficina, como protesta á la política de persecución que se viene desarrollando contra la clase obrera.

Los Amigos de la A. U. S. El día 7 celebraron sesión extraordinaria los Amigos de la Unión Soviética.

Por el presidente, señor Botello, fué leída la Memoria sobre la actuación del Comité ejecutivo, siendo aprobada previa la modificación de algunos conceptos sobre el apalancamiento de la Sociedad.

Se procedió á la elección de la nueva junta, siendo elegidos los siguientes asociados: Secretario general, Antonio L. Romero; idem de Prensa, Carlos Hartman; idem de organización, Manuel Iglesias; idem administrativo, Francisco B. Ramos; idem tesorero, Agustín Badillo.

Vocales: Antonio Ariza, Roque García, Juan Morales, Matías Lozano, José Bobadilla y José García. Los nombrados tomaron posesión de sus cargos y prometieron poner su buena voluntad al servicio de los ideales que sustentan los Amigos de la Unión Soviética. Como plan inmediato á realizar se acordó crear Sociedades filiales en los pueblos que las circunstancias lo permitan; propagar la Prensa de la U. R. S. S.; exhibir películas, y dar conferencias, ofreciéndose para ello en fecha inmediata el estudiante de Derecho don José Iglesias, que disertará sobre el tema «El desarrollo del fascismo en España»; el maestro de escuela Roque García, sobre la «Enseñanza

NOTAS DEL DIA

“El Liberal” en Huelva

PASO EL CARNAVAL. — LAS FIESTAS SE HAN CELEBRADO CON EL MAYOR ORDEN. — EL GOBERNADOR, FELICITADO. — LOS ESTUDIANTES GADITANOS.

El gobernador civil, señor Malboisson, ha expresado su complacencia por el orden con que han transcurrido las fiestas del Carnaval en toda la provincia.

Aquí no ha habido temores de huelgas, como en otras partes. No obstante, se habían adoptado las naturales medidas de precaución, tanto en la capital como en los pueblos.

Ha sido éste uno de los Carnavales más tranquilos y ordenados que hemos conocido en Huelva. Siempre así.

El nuevo presidente de la Agrupación artística Alvarez Quintero, don Antonio Píjola, nos envía un telegrama besajamano, ofreciendosenos en su cargo.

Agradecemos la atención y los deseos los mayores aciertos en bien de la Sociedad cultural que preside.

De Sevilla se encuentra en esta, pasando temporalmente la bella señorita María Teresa Muñoz San Román, hija de nuestro querido compañero y notable poeta don José Muñoz San Román.

Esta noche celebra sesión ordinaria el Ayuntamiento. Se dará cuenta de la orden del ministerio de Agricultura referente á la Comisión provincial reguladora de los precios de harinas y pan.

En la iglesia parroquial de Cortegana se ha celebrado un solemne funeral por el alma de don Ramón Martín Forero, presidente que fué de esta Diputación.

Asistieron al piadoso acto numeroso amigos de la familia doliente, á la que reterramos el pesame.

El gobernador civil, señor Malboisson, ha sido felicitado por el subsecretario de Gobernación, con motivo de su eficaz intervención en el conflicto obrero de Riotinto.

Estuvo en ésta nuestro estimado amigo de La Palma don Antonio Díaz Garcillaso.

En los bailes dados en el Circulo Mercantil fué presentada en sociedad la encantadora señorita Paquita Manito Cordero, hija de nuestro querido amigo don Carlos Manito.

Ha fallecido en esta capital el culto maestro don José Jorge Olivares, persona que gozaba de general estimación, siendo su muerte muy sentida.

Aticaba nuestro pesame la distinguida familia del buque.

El gobernador civil ha pasado al Jurado mixto correspondiente el oficio de huelga legal presentado por los obreros campesinos de Escacena.

— Hoy regresa de Riotinto la estudiante normalista de Cádiz, que ha dado varios conciertos con gran éxito en aquel centro minero.

— Llegó de Aracena el industrial don Mariano Palacios.

— Una mujer ha fallecido en la respetable señora doña Carmen Fernández Barceló, madre de nuestro estimado amigo don Tomás Rodríguez Fernández, siendo su muerte muy sentida.

Damos el pésame al señor Rodríguez Fernández y familia.

Pepe de la Rábida.

En el Centro cultural Tertulia del Arenal dará una conferencia mañana 16, á las nueve y media de la noche, el doctor don Esteban Alberca sobre el tema «Importancia de la respiración nasal en la vida del organismo».

— Mercado acéitero sevillano. Información diaria — Aceite corriente, bueno, base tres grados de acidez, de 71 á 71 y medio reales la arroba de once y medio kilos.

— Consultorio de Niños de Pecho y Gota de Leche de Sevilla — En el local de este Consultorio se celebró el reparto anual de ropas y juguetes á los niños pobres acogidos á esta benéfica institución, habiéndose hecho la distribución ordenada y á contento de todos por la distinguida señora doña Regia Miura de Piñar y sus bellísimas hijas, ayudadas por las hermanas de la Caridad y profesores médicos del Consultorio.

Muchos niños fueron socorridos con prendas de abrigo donadas por personas caritativas, que Dios premiará por su benéfica acción y los necesitados les quedarán agradecidos.

Regresó de Bienes el decorador y adornista don Guillermo O Shea.

En Rusia: el doctor Ariza, sobre la tuberculosis como enfermedad social, y el secretario general, sobre «La mujer en el estado proletario».

Por último se acordó enviar telegramas protestando de la suspensión de la revista «Rusia de hoy», y el retraso en nombrar representante al extranjero en Rusia, así como de las noticias tendenciosas que propalan las grandes Agencias acerca del país de los soviets; propalar las emistones de Moscú, y adherir al frente antifascista.

Asuntos para Cabildo En el orden del día para el próximo Cabildo figuran los siguientes dictámenes: Comunicaciones oficiales. Nombramiento de vocales de las Comisiones especiales de enseñanza y de barriadas de particulares.

Dictámenes de Comisiones De la Inspectoría de Aguas.— Contratar con la Compañía abastecedora el suministro de agua potable al edificio de las calles Virtud y Consalencia, adquirido con destino á pabellón municipal.

De la de Hacienda.— Proponiendo la reforma de las Ordenanzas fiscales para la exacción del arbitrio por apertura de establecimientos, y del de industrias callejeras y rentas en ambulancia. (Sobre la mesa).

De la de Asuntos especiales.— Proponiendo en orden al cumplimiento de la sentencia de desahucio del Gran Hotel Municipal.

De la de Régimen interior.— Adquisición de papel con destino á la imprenta municipal.

De la de Obras públicas.— Presupuesto para efectuar reparaciones en la escuela municipal establecida en el Barrio de León.

De la de Asistencia pública.— Suministro á los Centros de asistencia pública sanitaria municipal.

De la de Elecciones municipales.— Presupuesto para el traslado de una báscula desde la oficina subalterna de Arbitrios de Cádiz á la de La Algraba.

De la de Policía urbana, limpieza pública y extinción de incendios.— Adquisición de uniformes con destino á la guardia municipal.

Autorizar la instalación de un puesto de agua en la Avenida de Mayo.

Reparación de un camión del servicio de Parques y Jardines.

Factura por suministro y colocación de herraduras á los semovientes del servicio de limpieza pública y adquisición de materiales con destino al mismo.

Adquisición de gasolina con destino á los camiones del servicio de limpieza pública.

Adquisición de cubiertas, cámaras y accesorios para los automóviles del servicio de extinción de incendios.

De la de Pastos y Jardines.— Pedido de materiales con destino á los servicios del ramo.

Adquisición de pasas de libre circulación en los coches de la Compañía Tranvías de Sevilla, S. A., para los inspectores de vigilancia del servicio de parques y jardines.

Expediente relativo á dar de baja como vecino de esta ciudad á don Juan Manuel Martín López Menezes por traslado de su residencia á Madrid.

NOTAS DEL DIA

“El Liberal” en Huelva

PASO EL CARNAVAL. — LAS FIESTAS SE HAN CELEBRADO CON EL MAYOR ORDEN. — EL GOBERNADOR, FELICITADO. — LOS ESTUDIANTES GADITANOS.

El gobernador civil, señor Malboisson, ha expresado su complacencia por el orden con que han transcurrido las fiestas del Carnaval en toda la provincia.

Aquí no ha habido temores de huelgas, como en otras partes. No obstante, se habían adoptado las naturales medidas de precaución, tanto en la capital como en los pueblos.

Ha sido éste uno de los Carnavales más tranquilos y ordenados que hemos conocido en Huelva. Siempre así.

El nuevo presidente de la Agrupación artística Alvarez Quintero, don Antonio Píjola, nos envía un telegrama besajamano, ofreciendosenos en su cargo.

Agradecemos la atención y los deseos los mayores aciertos en bien de la Sociedad cultural que preside.

De Sevilla se encuentra en esta, pasando temporalmente la bella señorita María Teresa Muñoz San Román, hija de nuestro querido compañero y notable poeta don José Muñoz San Román.

Esta noche celebra sesión ordinaria el Ayuntamiento. Se dará cuenta de la orden del ministerio de Agricultura referente á la Comisión provincial reguladora de los precios de harinas y pan.

En la iglesia parroquial de Cortegana se ha celebrado un solemne funeral por el alma de don Ramón Martín Forero, presidente que fué de esta Diputación.

Asistieron al piadoso acto numeroso amigos de la familia doliente, á la que reterramos el pesame.

El gobernador civil, señor Malboisson, ha sido felicitado por el subsecretario de Gobernación, con motivo de su eficaz intervención en el conflicto obrero de Riotinto.

Estuvo en ésta nuestro estimado amigo de La Palma don Antonio Díaz Garcillaso.

En los bailes dados en el Circulo Mercantil fué presentada en sociedad la encantadora señorita Paquita Manito Cordero, hija de nuestro querido amigo don Carlos Manito.

Ha fallecido en esta capital el culto maestro don José Jorge Olivares, persona que gozaba de general estimación, siendo su muerte muy sentida.

Aticaba nuestro pesame la distinguida familia del buque.

El gobernador civil ha pasado al Jurado mixto correspondiente el oficio de huelga legal presentado por los obreros campesinos de Escacena.

— Hoy regresa de Riotinto la estudiante normalista de Cádiz, que ha dado varios conciertos con gran éxito en aquel centro minero.

— Llegó de Aracena el industrial don Mariano Palacios.

— Una mujer ha fallecido en la respetable señora doña Carmen Fernández Barceló, madre de nuestro estimado amigo don Tomás Rodríguez Fernández, siendo su muerte muy sentida.

Damos el pésame al señor Rodríguez Fernández y familia.

Pepe de la Rábida.

En el Centro cultural Tertulia del Arenal dará una conferencia mañana 16, á las nueve y media de la noche, el doctor don Esteban Alberca sobre el tema «Importancia de la respiración nasal en la vida del organismo».

— Mercado acéitero sevillano. Información diaria — Aceite corriente, bueno, base tres grados de acidez, de 71 á 71 y medio reales la arroba de once y medio kilos.

— Consultorio de Niños de Pecho y Gota de Leche de Sevilla — En el local de este Consultorio se celebró el reparto anual de ropas y juguetes á los niños pobres acogidos á esta benéfica institución, habiéndose hecho la distribución ordenada y á contento de todos por la distinguida señora doña Regia Miura de Piñar y sus bellísimas hijas, ayudadas por las hermanas de la Caridad y profesores médicos del Consultorio.

Muchos niños fueron socorridos con prendas de abrigo donadas por personas caritativas, que Dios premiará por su benéfica acción y los necesitados les quedarán agradecidos.

Regresó de Bienes el decorador y adornista don Guillermo O Shea.

En Rusia: el doctor Ariza, sobre la tuberculosis como enfermedad social, y el secretario general, sobre «La mujer en el estado proletario».

Por último se acordó enviar telegramas protestando de la suspensión de la revista «Rusia de hoy», y el retraso en nombrar representante al extranjero en Rusia, así como de las noticias tendenciosas que propalan las grandes Agencias acerca del país de los soviets; propalar las emistones de Moscú, y adherir al frente antifascista.

Delegación de los Servicios Hidráulicos del Guadalquivir

Servicio meteorológico nacional

Sevilla 14 de Febrero de 1934. Radiograma recibido del Observatorio central (Madrid) á las doce horas del día de hoy.

Los dos núcleos anticiclónicos del Atlántico y del continente se suman en uno solo, que sitúa su cenago más intenso sobre Alemania.

Persiste la zona de bajas relativas en las costas occidentales de Alemania y Suecia.

En nuestra Península hay nubes por el Norte y cuenca alta del Duero. En el resto de España la nubosidad es menor.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 18 grados en Gerona y Portosa, y la mínima de hoy ha sido de 5 grados bajo cero en Teruel.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 12 grados, y la mínima de uno.

Tiempo probable: En Cantabria y Galicia, cielo nublado y ligeras lloviznas.

En el resto de España, cielo con algunas nubes.

Navegación marítima: Levante en el Estrecho de Gibraltar.

Centro regional y oficina meteorológica de esta Delegación

Las temperaturas de la cuenca son: En Baeza, la máxima de ayer fué de 7 grados, y la mínima de hoy de 2.

En Jaén, 11 y 5. En Córdoba, 14 y 7. En Villacarrillo, 10 y 3. En Llerena, 10 y 3. En Huescar, 9 y 0.

En Caba Santa Cristo, 7 y 4. En Estanzana, 12 y 3. En Arjona, xx y 4. En Ubeda, 9 y 6. En Linares, 13 y 7. En Aracena, 12 y 5. En Santa Elena, 9 y 4. Observatorio de Tablada, 14 y 7. En Ecija, 15 y 9.

F. U. E.

Asociación Profesional de Estudiantes de Bellas Artes y Artes Industriales

Nuestro querido compañero Manuel Lobelle ha muerto. Pocas palabras tenemos que decir respecto á sus dotes personales, como artista: como hombre, pues era de todos conocida su bondad y compañerismo.

En estos momentos de dolor por el vacío que con su pérdida deja entre nosotros, sólo nos queda el rendirle el último tributo posible en estos momentos, rogando á todos los que fuimos compañeros de él asistan al traslado de su cadáver, que se verificará hoy día 15, á las dos y media de la tarde, desde el domicilio del finado, Mallor, 7 (Santa Paula), al Cementerio municipal.

Esta Asociación, por la que tanto laboró el mismo, en su dolor al de su familia, testimoniándole su más sentido pesame.

Por la Directiva, el presidente, J. Molina.

PARA EL MINISTRO DE LA GUERRA

La situación del Cuerpo auxiliar subalterno del Ejército

Por afectar directamente á un importante núcleo del personal subalterno del Ejército que radica en Sevilla, publicamos á continuación un artículo que en favor de estas modestas clases inserta «El Liberal» de Madrid:

«A pesar de las repetidas veces que la Prensa se ha ocupado del incumplimiento de la ley creadora del Cuerpo auxiliar subalterno del Ejército y de las diversas peticiones elevadas por el personal que lo constituye á los ministros de la Guerra que han desempeñado el cargo, es lo cierto que la citada ley de 13 de Mayo de 1932 («Diario Oficial» número 114) no se cumple, y desde dicha fecha hasta hoy se ha vulnerado casi en absoluto su parte dispositiva.»

Este humilde, ante y fiel personal del Ejército por las conculcaciones de la ley, no recibe los beneficios morales y materiales que ésta le concede, pues lejos de darse fielmente cumplimiento á la misma por los negociados correspondientes del Ministerio, como asimismo en las distintas dependencias donde prestan sus servicios estos auxiliares, la mencionada ley, que está bien clara y terminante, se interpreta caprichosamente, perjudicando siempre al personal; y unas veces por órdenes directas en el «D. O.» del Ministerio y otras por oficios y órdenes comunicados se le va privando paulatinamente de los derechos que tiene el Cuerpo, creado por la República y sancionado unánimemente por las Cortes Constituyentes. No hay causa ni razón que justifique esa enemiga hacia los auxiliares subalternos ni la poca cordial acogida que se presta á la creación de este Cuerpo nor determinados elementos oficiales.

Hay que hacer una revisión de la clasificación que á cada individuo se ha hecho y abonarles los años servidos al ramo de Guerra y en filas del Ejército, como ordena el artículo octavo de la ley: hay que hacer el escalafonamiento como determinan los artículos 10 y 11 y nombrarles con la denominación que claramente menciona el artículo sexto, desechando la antigua definitiva, entre otras razones porque ya está derogada. Asimismo deben respetarse y cumplirse exactamente los demás preceptos de la ley de 13 de Mayo y anularse cuantas órdenes y disposiciones caprichosas se han dictado y que se oponen á su cumplimiento estricto. Espera el personal confiadamente que el actual titular de la cartera de Guerra dará las órdenes oportunas subsanando esos defectos de interpretación y dictando normas salvadoras.

Además sería de verdadera necesidad la rápida y oportuna creación de un negociado central en el Ministerio que entendiéndose directa y exclusivamente en todo cuanto afecte á las cinco secciones de este Cuerpo, como asimismo el nombramiento de dos individuos por cada una de las secciones que lo forman, presidiendo por los señores jefes que se designen, para que procedan á la redacción y confección del reglamento correspondiente dentro de las disposiciones de la ley, pues á pesar del tiempo transcurrido aún no se ha hecho nada oficial en este asunto, si bien existen ya varios reglamentos particulares y caprichosamente redactados por distintos jefes que son omnesos al verdadero espíritu de la ley.»

El fútbol modesto

El pasado día 12 se desplazó al inmediato pueblo de Dos Hermanas el equipo Club Deportivo Osario, para contender en partido amistoso con el titular de aquella localidad, resultando vencedor el Osario por tres tantos á uno.

Comenzó el partido con fuertes arrancadas del Osario, y en una de ellas Castillo consiguió el primer tanto para su equipo. A poco Silva, en jugada desgraciada, introdujo el balón en su misma meta, consiguiendo de esta forma su único tanto el equipo local.

Continuó el partido con dominio del Osario, que marca dos tantos más, el primero obra de Cayetano, y el segundo un castigo muy bien tirado por Arandilla, terminando así el primer tiempo.

El segundo tiempo, en el que no se marcan goles, transcurre con dominio alterno, aunque había más peligro en los ataques del Osario que en los contrarios, terminando el partido con el resultado antes dicho.

Por el Osario todos bien. Este equipo alineó á Punzon, Paco, Silva, León, Cayetano, Droga, Marín, Rafael, Castrillo, Arandilla y Paquirrín.

El pasado domingo 11 se celebró en Olvera un interesante encuentro entre la Julio César, de Ronda, y el infantil del Olvera F. C.

El partido transcurrió con amplio dominio local. Terminando el partido con el resultado de 4-3 á favor de los chicos del Olvera.

Hay que hacer constar que el equipo de Ronda no era infantil. Se destacaron por el visitante: Caro, Sierra y Santiago. Por los locales, todos bien.

El día 12 nos visitó el Carolina, de Sevilla, integrado en su mayoría por jugadores del Sevilla F. C., «amateur».

El primer tiempo transcurrió el juego con dominio del visitante, que perfonó tres veces la meta local por mediación de Maravilla, Portal y Gallardo, por este orden.

El Olvera, á pesar de alinear varios reservas, dió un buen partido. Con el resultado de 5-2 á favor del Carolina, terminó el partido.

Alineaciones.— Carolina: Larumbe, Masaña, Facullo, Maravilla, Portal, Pozo, Ferrer y Gallardo. Olvera: Troya, Virtud, Camarena, Rafael, Ballesteros, Sastre, Pablos, Pílares, Cruces, Manolo y Ferrnando.

PARTIDO RADICAL

El fútbol modesto

El pasado día 12 se desplazó al inmediato pueblo de Dos Hermanas el equipo Club Deportivo Osario, para contender en partido amistoso con el titular de aquella localidad, resultando vencedor el Osario por tres tantos á uno.

Comenzó el partido con fuertes arrancadas del Osario, y en una de ellas Castillo consiguió el primer tanto para su equipo. A poco Silva, en jugada desgraciada, introdujo el balón en su misma meta, consiguiendo de esta forma su único tanto el equipo local.

Continuó el partido con dominio del Osario, que marca dos tantos más, el primero obra de Cayetano, y el segundo un castigo muy bien tirado por Arandilla, terminando así el primer tiempo.

El segundo tiempo, en el que no se marcan goles, transcurre con dominio alterno, aunque había más peligro en los ataques del Osario que en los contrarios, terminando el partido con el resultado antes dicho.

Por el Osario todos bien. Este equipo alineó á Punzon, Paco, Silva, León, Cayetano, Droga, Marín, Rafael, Castrillo, Arandilla y Paquirrín.

El pasado domingo 11 se celebró en Olvera un interesante encuentro entre la Julio César, de Ronda, y el infantil del Olvera F. C.

El partido transcurrió con amplio dominio local. Terminando el partido con el resultado de 4-3 á favor de los chicos del Olvera.

Hay que hacer constar que el equipo de Ronda no era infantil. Se destacaron por el visitante: Caro, Sierra y Santiago. Por los locales, todos bien.

El día 12 nos visitó el Carolina, de Sevilla, integrado en su mayoría por jugadores del Sevilla F. C., «amateur».

El primer tiempo transcurrió el juego con dominio del visitante, que perfonó tres veces la meta local por mediación de Maravilla, Portal y Gallardo, por este orden.

El Olvera, á pesar de alinear varios reservas, dió un buen partido. Con el resultado de 5-2 á favor del Carolina, terminó el partido.

Alineaciones.— Carolina: Larumbe, Masaña, Facullo, Maravilla, Portal, Pozo, Ferrer y Gallardo. Olvera: Troya, Virtud, Camarena, Rafael, Ballesteros, Sastre, Pablos, Pílares, Cruces, Manolo y Ferrnando.

T. S. H.

Programa para hoy jueves 15 De ocho y media á nueve de la mañana: Primera edición del diario hablado de Unión Radio «La Palabra».

Sobremesa, de dos á tres: Orquesta de la estación: «Soy de Sevilla» (pasodoble), G. Milagros.

«La princesa de la czarda» (selección), Kalmann.

«La muñeca de porcelana» (intermedio), Lincke.

«La alegría de la huerta» (selección), Chueca.

Primer suplemento del diario hablado de Unión Radio «La Palabra», Flamenca.

Noche, de nueve á once.—Programa variado: «Aidas» (preludio), Verdi; «Qué me importa» (fox), Kalmann y Pubi; «El encanto de un vals», Strauss; «Payasos» (Verti la giubba), Leoncavallo; «Mazurka y «Mera la», Chopin; «El asombro de Escamoteo» (fantasía), Luna, y «Escenas pintorescas», Massenet.

A las nueve y media, segundo suplemento del diario hablado «La Palabra», transmitido directamente desde nuestra emisora de Madrid. A continuación, resumen de noticias locales.

«La Marchenera» (romanza), Torro Torroba; «El gavilán» (tango), Kender-Lais; «Thais» (meditación), Massenet, y «La Dolores» (fota) Bretón.

Segunda parte.—Flamenca.



Advertisement for Fixol hair cream, featuring a bottle and the text: 'Péñese con Fixol. No le despeinará el viento ni el ejercicio. Parecerá recién peinado durante el día y durante la velada. FRASCO. 2,50. TIMBRE APARTE. PERFUMERÍA GAL. Madrid Buenos Aires.'

Extranjero

LAS VICTIMAS DE UNA AVALANCHA DE NIEVE

Bastia.—Continúan con toda actividad los trabajos para encontrar los cuerpos de las víctimas de la avalancha de nieve de Ortipério, habiéndose logrado hasta ahora retirar treinta cadáveres.

En Pancheraccia han resultado también muertas dos personas que fueron sorprendidas por una avalancha de nieve.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES EN GRECIA

Salónica.—Las elecciones municipales han transcurrido con toda calma.

El partido que se atribuye los principios hitlerianos ha fracasado completamente.

En casi todas las ciudades han triunfado los candidatos de los partidos gubernamentales y únicamente hay que mencionar como excepción de importancia la ciudad obrera de Cavalla, que ha elegido un alcalde comunista.

MAÑANA MISMO

puede recibir

El Liberal

Llaman al teléfono número

26.367

que es el de nuestra Adn

# Indicador Económico

Diez céntimos por palabra  
Pago anticipado

### MEDICOS

Venero, sibilis, males  
secretos, orina, piel, ma-  
triz. Dr. Oñate, especia-  
lista. Mata, 14.

Gabinete practicante.—  
Aplicación de inyecciones  
y curaciones a precios  
económicos, de 8 a 9 no-  
che. Valencia, 40, pral.

Homopatía. Venero, Ori-  
zabal, 1 a 3. Económica, 8  
noche. D. Cubiles, J. Gui-  
chot, 16.

Dr. González Cabrera,  
médico. Especialista en en-  
fermedades de los niños.  
Nervión. Detrás del cine  
de La Gloria, «Villa Ma-  
rina».

### VENTAS

Pasaje Amoros. Pisos.  
Razón, Amargura, 14.

Piso 25 duros Lepanto,  
3. Verse, tres a cinco.

Gran frutería. Orfila 10.  
La mejor frutería, Orfi-  
la, 10.

A 5,50 saco de 40 kilos  
cisco orujo. Cisco picón a  
4. Domingo. Telef. 23.733.

Galzad fuerte para obre-  
ros, niños, baratísimo. La-  
raña, 12.

Cafés buenos, Marciano.  
Lineros, 6.

Coches de ocasión proce-  
dentes de cambios de Re-  
nault. Arrebola, 14. Auto-  
móviles Renault.

Vendo carro reparto.  
Huerta del Rey.

Máquinas de escribir ur-  
ge liquidadas Underwood,  
Royal, Remington y otras  
marcas, desde 150 pesetas.  
Félix Pozo, O'Donnell, 4.

La Preventiva, preser-  
vativos irrompibles garan-  
tizados en Callejón de los  
Pobres, 1; Rívero (frente  
Sierpes); Olavide, 4.

Espuertas palma barati-  
simas. Laraña, 12.

Automóviles seminuevos  
todos modelos marcas. Co-  
che Citroen 5 HP., 1.000  
pesetas. Crespo, Arenal.

Medias Bristol. Fabrica-  
das con s.d.s. selecciona-  
das. Cada día más apre-  
ciadas por las señoras.  
Venta exclusiva. Casa Brij-  
to. Tetán, 33.

Libros antiguos y moder-  
nos, muebles y otros enseres.  
Mariana Pineda, 5.

Grupo vapor tipo inglés,  
nuevo modelo, 6 HP., ba-  
ño, Juregui, 23.

Muebles y camas niquel-  
adas baratos. Mateos Ga-  
go, 16.

Colcha antigua, dos man-  
tones, dormitorio, varios  
muebles. San Jacinto, 99.

Cisco orujo especial sa-  
co 5/60; picón 4/50. Domi-  
lilio, 26.816. Domingo.

Citroen cinco caballos in-  
mejorable. Calle Luis Var-  
gas, 9.

Paja de trigo se vende.  
Para tratar, Plaza del Du-  
que, 9.

Huevos frescos, 1'40 do-  
ceña. Ciento, once pesetas.  
Plaza Abastos Triana,  
patio central.

Véndese casa barata con  
todas proporciones, agua,  
calle Justicia, 12, camino  
Viejo Tomares.

### DEMANDAS

Faltan bordadores pun-  
to inglés, Chapineros, 8,  
Confeciones.

Nombraría representan-  
tes capitales y poblaciones  
importante. Diríjase Manu-  
facturas, Escobas, Bre-  
nes (Sevilla).

Faltan oficiales, ayu-  
dantes sastre, Amor de  
Dios, 31.

Familia necesita piso  
amueblado. Para precio y  
condiciones dirigirse a Abi-  
lio Pascual, José Luis de  
Casso, número 4.

Deseo pensión familia se-  
gún régimen. Escrid, A.  
R., Hotel Venecia.

Matrimonio sin hijos de-  
sena una ó dos habitacio-  
nes casa particular. Escrid,  
Menjíbar, 3, Fayo.

### OFERTAS

Niquelado, plateado, do-  
rado. Vidric, 24. Teléfono  
25.440.

¿Tiene tiempo libre?  
¿Está sin colocación? Po-  
demos facilitarle trabajo ó  
domicilio bien remunerado.  
Apartado 6.037, Madrid.

Cuotas militares. Antec-  
edentes penales. Habilita-  
ción pasivos. Miguel Escá-  
mela. Alameda, 64.

Diabéticos. Análisis orina  
(glucosa), 2/50 pesetas.  
Laboratorio Dr. Cueria,  
Cánovas, 4.

Consultorio venereo-sifili-  
tico. Análisis de sangre.  
Fimosis. Piel. Dr. Berner-  
jo. Consulta, 2 a 4. Econó-  
mica, 6 a 8. Trajano 21.

Norberto P. Jiménez.  
Dentista. Ciudad Jardín,  
calle central, 42.

Taquiografía y mecanó-  
grafía. Métodos prácticos  
por Amparo Bormas, pro-  
fesoría Sociedad Económi-  
ca. Librerías.

Traspaso taberna. Razón,  
Recaredo, 31.

Se traspasa carbonería  
por ausencia, con buen re-  
parto. Butrón, 20.

Ofredes señora regentar  
casa, preferible señor ó  
señora sola. Escribir «M.»  
Anuncios Macho, José Rizal,  
18.

Lecciones inglés economí-  
cas. America Palace. Ca-  
sa C, cuarto derecha.

Academia Ruiz Vilches.  
Preparación, practicas,  
matrónas, enfermeras. In-  
stituto Antonio Salas,  
9 Sevilla

Presentando este anun-  
cio a 60 céntimos le en-  
tregamos un colegio. Fer-  
nández, Salmerón, 23.

Datarios públicos. Crea-  
ción 1.600 Asalto, 1.500 ci-  
viles, escribientes, orde-  
nanzas, conserjes, peato-  
nes, carteros, otros varios.  
2.500 a 3.000, con y sin  
examen. Centro Informati-  
vo, Estrella, 7, Madrid.

Remitió dos sellos 0'30 para  
informaros.

Traspaso frutería: Pal-  
mas, 82.

Traspasase casa de domi-  
nio económica. — Razón,  
González Cuadrado, 37.

### COMPRES

Sellos Correos. Compran-  
se colecciones económicas.  
Doña María Coronel, 27,  
de 7 tarde a 9 noche.

Compramos frascos va-  
cidos colonia. Perfume-  
ria, Salmerón, 23.

### ARRIENDOS

Alocaos se arriendan  
desde 1'60, detrás de Hol-  
gale.

Se arriendan pisos prin-  
cipales, ocho habitaciones,  
cuarto baño, 100 pesetas.  
Barrio Nervión. Razón,  
café Perilla.

Se arrienda bajo exte-  
rior, céntrico, económico.  
Casa particular. Fabiola,  
21.

Arriendo casa, Palmas 81

Arriendo casa San Vi-  
cente, 46. Razón, Pal-  
mas, 81.

Hermoso piso todo con-  
fort, moderno. Razón, Juan  
del Castillo, 5 portería.  
Puerta Carne.

Se arriendan pisos en ca-  
lle XVIII del barrio Ner-  
vión. 30 y 75 pesetas. Razón,  
en Villa Josefina, Nervión.

Arriéndose planta baja,  
cuatro habitaciones, Gon-  
zález Cuadrado, 29.

Arriéndose pisos, siete  
habitaciones y baño. En-  
carriación, 4, duplicado.

Almacenes propios para  
industria. Torres, 1.

Piso 16 duros. Baños, 33.

Arriéndose accesorias,  
almacenes, sótano, Dome-  
trio de los Ríos, 5.

Piso nueva construcción  
23 duros. Cruces, 7 (Puer-  
ta Carne).

## A TODOS LOS HERNIADOS

HERNIUS, siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido en el primer Gabinete Ortopédico de España, acaba de crear, tras profundos estudios y múltiples pruebas, el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, formidable invento que revoluciona la humanidad entera y triunfa siempre donde todo lo demás fracasa, convirtiendo en breve tiempo a los pacientes en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de herniarse. Nuestro modernísimo invento no es un emplastro, no es un braquero, no es nada molesto, no es nada anticuado; es la última creación HERNIUS al alcance de todas las fortunas, que vence y cura con facilidad pasmosa toda clase de HERNIAS, por antiguas y rebeldes que sean, sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales y sin que jamás recuerde que está herniado.

HERNIADOS, para vuestra seguridad, visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista HERNIUS, que recibirá gratis en: SEVILLA el domingo día 18 de Febrero en el Hotel Francia. Visita de nueve mañana a seis tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en HUELVA el sábado día 17 de Febrero en el Hotel Colón. En CADIZ el Lunes 19 de Febrero en el Hotel Loreto. En GIBRALTAR el martes día 20 de Febrero en el Hotel Victoria. En ALGECIRAS el miércoles día 21 de Febrero en el Hotel Marina Victoria. Especialidad en fajas médicas para corregir y evitar la obesidad, evenciones, descenso del estómago, riñón móvil, etcétera.

Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS, calle Pelayo, 62.  
Teléfono 14.346.—BARCELONA



## Los pequeños deben estar alegres

Quando note en ellos malhumor ó tristeza, generalmente es debido a un desarreglo intestinal, acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso no olvide que el más eficaz y agradable de todos es el aceite de Ricino «Coloso». Envasado en un lindo vasito de cristal.



**Extane**  
quita manchas

Producto nuevo, fácil y rápido para quitar manchas sin estropear los tejidos delicados.

PÍDALO EN LAS BUENAS DROGUERÍAS

Por mayor: Busquets Hnos. y C., Cortes, 591-A. Barcelona.—Suursates: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón, Palma Mallorca.

## ¿Por Qué Magia Obtiénese Esta Tez?



Los polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, con espuma de crema, son los únicos que permanecen adheridos durante todo el día a pesar del viento, del tiempo lluvioso ó del sudor al bailar. Procuran una extraordinaria belleza a la tez más marchita y hasta en los peores casos suprimen la brillantez de la nariz. Cada cajita contiene la belleza. Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, distinto y mejor.

### 100 INDUSTRIAS

para ganar 1.000 pesetas mes. Laboratorios. Apartado 494, Madrid.

RAYOS X. Enfermedades del estómago é intestinos. Dr. CAMILO MURILLO. Ballán, 17. Telef. 23.130. Consulta a las tres.

### El Hogar Español

SOCIEDAD DE CREDITO HIPOTECARIO. MADRID. Préstamos é interés módico, dando facilidades para las de construcción. Agencia en Barcelona, calle Mallorca, 198, y en calle ZARAGOZA núm. 19. Teléfono: 26.286. SEVILLA

### EMPRESA SOTO

Servicio regular de automóviles Bussing y Minerva por la carretera nueva entre Sevilla-La Linares-Carmona y Sevilla. Salidas de Sevilla para Ecija, ocho mañana y seis tarde. Salidas de Ecija para Sevilla, siete mañana y 1'30 de la tarde. Oficinas y paradas: Sevilla, Plaza Nueva, 6. Teléfono: 24.468. Sevilla

### Autos a Gerena

Salida de Gerena, ocho mañana y tres tarde. Salida de Sevilla, una tarde y seis tarde. Extraordinarios los domingos. Salidas de Gerena, ocho noche. De Sevilla, dos madrugada.

### Empresa de Automóviles

Servicio diario de viajeros Desde Sevilla á Arnal, Marchena, Puebla de Cazalla, Osuna, Aguadulce, Estepa, Herrera, Puente Genil, Linares y Cádiz con salida de Sevilla á las 7'30 de la mañana. Desde Sevilla á Arnal, Marchena, Puebla de Cazalla y Osuna con salida de Sevilla á las dos de la tarde. Desde Sevilla á Arnal, Puebla de Cazalla, Osuna, Aguadulce y Estepa, con salida de Sevilla á las cinco de la tarde. Desde Sevilla á Arnal, Marchena, Marchena y Puebla de Cazalla, con salida de Sevilla á las 5'30 de la tarde. Oficina y parada en Sevilla, Avenida de la Libertad, 70 (Puerta de Ison).

### HERNIADOS

Cúrense como estos señores Palma 1.º de Febrero de 1934. Señor don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona.—Muy señor mío: Completamente curado, gracias a sus excelentes aparatos, de la doble hernia que venía padeciendo desde largo tiempo, un deber de gratitud y caridad me obliga a darle las más expresivas gracias y a recomendar su acreditado Método curativo. Se repite afirmo, s. s. que estrecha su mano, Jaime Vergé (presbítero), calle Quint, 21, Palma de Mallorca. Zúrate 24 de Junio de 1933.—Señor don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona.—Muy señor mío: Hoy hace un año que me apliqué sus aparatos y hace ya dos meses que está completamente curada la hernia que venía padeciendo desde hace diez años, y esto es muy importante si se tiene en cuenta que tengo 75 años. Se lo comunico para su conocimiento y en bien de la Humanidad, dándole infinitas gracias y quedando su afectísimo s. s. José Rufo Labrador, calle José Canalejas, 7, Zúrate (provincia de Huelva). HERNIADO: Te recomiendo a mano dominar y vencer definitivamente su hernia. Seguir el Método C. A. BOER será para usted, como lo fue para miles de herniados, una liberación. Sin compromiso, con total confianza, acuda usted en las siguientes poblaciones: Sanlúcar Barrameda, viernes 16 Febrero, Hotel La Fuente. Jerez Frontera, sábado 17 Febrero, Hotel Los Cisnes. Utrera, domingo 18 Febrero, Hotel León Oro. Osuna, lunes 19 Febrero, Hotel Rodríguez. Ecija, martes 20 Febrero, Fonda Comercio. Córdoba, miércoles 21 Febrero, Hotel Regina. Lora del Río, jueves 22 Febrero, Fonda Vidua Terry. SEVILLA, viernes 23 Febrero, HOTEL CECIL-ORIENT (Plaza Nueva, 8). Cortegana, sábado 24 Febrero, Hotel Paranté. Huelva, domingo 25 Febrero, Hotel Urbano. Ayamonte, lunes 26 Febrero, Fonda Nueva Campañal. C. A. BOER, Especialista Herniario de París. Pelayo, 38.—BARCELONA.

## CURACION DE LA HERNIA

El ortopedista señor Pérez Ruiz en SEVILLA

El sábado 17 y domingo 18 de Febrero en el Hotel Cecil-Orient (Plaza Nueva, 8), de 10 a 5. En Córdoba el martes 20 de Febrero en el Hotel España y Francia, de 10 a 5.

**HOMBRES, MUJERES, NIÑOS: Ahora podéis curar todos**

si confiáis en el especialista Sr. PÉREZ RUIZ, que ha logrado obtener la gratitud de NUMEROSOS CURADOS de todas las clases sociales que hoy están sanos y fuertes como antes de ser herniados. CONSULTA ABSOLUTAMENTE GRATIS.—: GRANDES PLAZOS PARA EL PAGO, APLICACIONES DEL METODO, SEGUN LOS CASOS, DESDE 75 PSETAS.

Este especialista visitará fijamente en SEVILLA el día 2 de cada mes en el HOTEL CECIL-ORIENT. Oport por el método «SALUS»: es pasar de MUERTE á VIDA.

## EL LIBERAL Sevilla FOLLETIN núm. 5

# Los Misterios de María La Roja

## EL HIJO DE LA VENGANZA

Casa Editorial Maucci. — Mallorca, 166. — Barcelona

—No tengo que darte cuenta de mis actos; ¡déjame en paz!

—Pero el chiquitín dió media vuelta y se colocó delante de la puerta de la casucha.

—Tú no entrarás aquí,—le dije,—sin enseñarme antes eso que lleas debajo de la capa.

—El incógnito se estremeció.

—No es cosa que a ti te importe contestó.

—¿Y tú qué sabes, si has venido a estos lugares, señal evidente de que llevas contigo un botín, ó para dividirlo, ó para ocultarlo. En ambos casos puedo ayudarte.

—Tú estás loco!—interrumpió con ólera el incógnito.—Déjame libre el paso, te lo repito... ó pido socorro!

—¿Jajajaj! Y tú crees que habra alguien que viniera en auxilio tuyo? No sabes que jamás persona extraña atraviesa de noche estos lugares, porque sabe que no saldría de ellos con la piel lisa y la bolsa intacta? ¿Eras caso de los nuestros? ¿Que buscas? ¿Tienes un amigo entre nosotros ó eres un perseguido de la Policía? Habla, por...—y aquí

soltó una blasfemia— si no quieres trabar conocimiento con mi navaja.

El incógnito no pareció tomar en serio la amenaza del enano; tan fuerte y robusto se sentía ea la comparación con él. Pero pensó que nada peligraba con confiar á aquel individuo el nombre de la persona á quien buscaba en aquel laberinto; si, embargo, como inspirado por súbita idea, dijo:

—No tomo en serio tus amenazas; pero como realmente puedes serme útil, te diré que vengo en busca de una mujer á quien tal vez conozcas llamada María la Roja.

El chiquitín soltó una exclamación que pareció un gruñido.

—María la Roja!—Busca usted á María la Roja?—exclamó.—Pero, sí...; no me engaño; usted es el mismo individuo que hace más de un año, en una noche lluviosa como esta, llamó a la puerta de mi casa.

El incógnito dió un paso atrás.

—¿Cómo! Á la puerta de tu casa? ¿Quién eres, pues?

El enano soltó una carcajada

estentórea que resonó en la silenciosa encrucijada.

—¿Preguntá, usted quién soy?—dijo luego con aire siempre burlesco.—Débil de memoria es usted, señor mío, cuando ha olvidado al hijo de la madre... El incógnito hizo un movimiento de estupor.

—¿Ah! ¿De modo que tú eres el Rojo, hijo de María? Verdaderamente es curioso lo ocurrido y empiezo á sospechar que la Providencia me protege. Pero dieciocho meses há parecías aun un chiquillo.

—Y lo soy por la edad y la estatura, aunque no por la fuerza y la malicia... y lo aseguro que si no hubiese usted evocado el nombre de mi madre, habria usted pasado un mal rato. Esta noche es de las que me enervan.

El incógnito sonrió en la sombra.

—Pero ya le entretuve bastante en la vía pública—prosiguió el enano—, y aunque no pasa por aquí alma viva, los negocios debien tratarse á puerta cerrada. ¿Tiene usted menester aún de los servicios de mi madre, no es así?

—Sí.

—¿Tiene usted que llevarla consigo?

—No; pero tengo que hacerle entrega de algo, y ya lo hubiese hecho de no haber equivocado la calle.

—Se ve que no acostumbra usted á frecuentar estos lugares; y francamente, venir de noche á ellos, no es la mejor ocasión para visitarlos; se dan sorpresas desagradables. Ea, venga usted conmigo y le llevaré á mi choza.

El incógnito dió dos pasos, pero luego se detuvo, temeroso de que se le quisiera tender un lazo, por serle imposible distinguir en

la sombra el rostro del homoceros encrucijada.

—¿Cómo has podido reconocerme?—le preguntó.

—¡Bah! Ante todo, porqué nombró usted á mi madre... y luego, porque recuerdo que aque- lla noche llevaba usted la misma capa que ahora... capa que encubre un bullo que tengo deseos de examinar. Venga usted, pues, señor mío; ¿ó tiene usted miedo de mí?

El incógnito no titubeó ya, y sin hacer observación alguna, siguió al curioso enano.

Este le hizo atravesar un obstáculo y fangoso callejón, por el que se caminaba por montones de imundicia y donde se aspiraban extraños y agudos hedores que asfixiaban. Al fondo del callejón se levantaba, entre otras, una miserable casucha, la más miserable de todo el Mercado. El enano se detuvo delante de ella.

—¿Ah! sí, sí... ¡Esta es!—dijo vivamente el incógnito.— Ahora la reconozco; un verdadero tugurio. Aconsejé á María que mudase de casa, y le facilité los medios para ello.

—Mi madre y yo no abandonamos nunca estos lugares—dijo bruscamente el enano.

Mientras, con una llave que sacó del bolsillo, abrió una estrecha y baja portezuela; tanto, que para cruzar el dintel nuestro incógnito, hubo de encorvarse.

No bien hubieron entrado, el enano cerró la portezuela cuidadosamente, luego encendió un foforo, y á la lánguida claridad del mismo, se internaron ambos en un pasillo húmedo y estrecho que les condujo á una escalera muy recta, de pocos y mal dispuestos peldaños.

Al llegar al rellano, se detu-

ron, y el enano llamó con la mano á una puerta agujereada y por teñidas hendiduras se filtraba luz.

**CAPITULO III**

**UNA NIÑA QUE CAMBIA DE MADRE**

Oyose en seguida el rumor de una silla removida y el monótono ladrar de un perro que rascaba la puerta con las patas.

—¿Quién hay?—preguntó una voz femenina, bastante débil.

—Abre, madre; soy yo.

Se abrió la puerta, y un perrazo negro salió fuera, moviendo la cola y poniendo las patas encima del enano como para festejar su llegada.

—Eh, «Rayos»...! abajo las patas... véte á dormir... deja pasar á este caballero... La mujer que antes hablara, le preguntó:

—¿No vienes solo...?—dijo, mirando con curiosidad al individuo que entraba en compañía del hijo.

—No reconozco usted á los amigos?—respondió el enano, introduciéndose en la habitación.

La mujer juntó las manos.

—¡Oh, caballero! ¿Es usted...? ¿usted? ¿Sea bien venido! Pero, ¿qué es lo que trae debajo de la capa?

—Lo va usted á ver—dijo el incógnito, poniendo el escondrijo al descubierto.

Madre é hijo lanzaron un grito de sorpresa y admiración.

El incógnito tenía en brazos una niña de soberana belleza. Con sólo mirarla desaparecían todas

las miserias de aquella vivienda. Era aquella niña como un rayo de sol que alegraba la misera estancia. Su cabecita parecía la de un ángel y su cuerpocillo habria sido para el pincel de un artista una verdadera tentación.

—¡Qué hermosa es! ¡qué hermosa es! ¡Y qué sueño tranquilo el suyo!—dijo María con aquel acento de ternura propio de las mujeres!

—Conque, ¿le gusta?—preguntó el incógnito con bonachona sonrisa.

—¡Virgen Santísima! ¿A quién no habia de gustar esta celestial criatura?

—Pues bien, María. Dentro de poco tiempo esta niña no tendrá en el mundo otro ángel guardián que usted; usted sola será la encargada de velar por ella y protegerla.

La mujer no salía de su asombro. El enano era todo oídos.

—Coloque á la niña allí, encima de la cama, y luego venga... tenemos que hablar.

María tomó la niña en brazos, la besó sin que ésta despertase y desapareció por una puerta que habia al fondo de la habitación.

El enano se apresuró á ofrecer una silla al desconocido, y éste se dejó caer en ella con indolencia después de dejar el sombrero y la capa encima de una caja de maestra, que formaba parte de los pocos y miserios muebles que se veían en aquella estancia.

El incógnito era un hombre de cincuenta años ó poco más. En sus rasgos fisonómicos, bellos aún, se observaban huellas de pasiones violentas, de luchas y sufrimientos morales. En sus ojos se nota algo obscuro, profundo, señal evidente de que en el fondo de la conciencia de aquel hombre habia

cierta impureza; una sonrisa amarga se dibujaba en los ángulos de su boca.

A juzgar por su corpulencia, habriase dicho que aquella naturaleza fué creada para resistir las más violentas fatigas, y sin embargo, en aquel momento estaba abatido, encorvado como presa de un profundo malestar.

El enano, de pie, á pocos pasos de él, observaba en silencio. Este sér extraño, visto á la luz de una lamparilla que habia en una mesita, parecía más deforme aún, y tomaba fantásticas apariencias. Y, no obstante, el rostro del enano era feo; pero el vicio sudaba por todos sus poros, y de sus ojos, de un gris amarillento, grandes y redondos, que á primera vista parecían los de un idiota, brotaban chispas de astucia, de malignidad, de inteligencia; en aquellos ojos se leía el instinto de la rapina.

Durante aquellos momentos no se oyó en aquella casucha otro rumor que los alidos del perro, que descansando en las patas traseras y con los ojos fijos en el desconocido, parecía que, al par de su dueño, trataba de inquirir algo en su fisonomía.

La vuelta de María la Roja sacó de su abstracción á los dos hombres é hizo callar al perro.

—La niña sigue durmiendo tranquilamente—dijo la mujer—; debe de estar muy cansada, porque yo he abierto siquiera los ojos y la he puesto en mi cama sin que se diera cuenta.

—Despertará más tarde—dijo el incógnito—; pero siéntese al lado, María...; hemos de hablar largo y tendido.

Este preámbulo hizo sonreír á la mujer y movió más la curiosidad del chiquitín.

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día
Máxima al sol. . . . . 00,0
á la sombra . . . . . 13,4
Mínima. . . . . 9,2

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Faustino y San Jovita, mr.
JUBILEO.—Parroquia de San Nicolás.

Lock-out patronal

Los patronos del ramo de Construcción están dispuestos á cerrar las obras y talleres

Madrid 14.—Parece ser que ante la posibilidad de que por parte del Gobierno se dicte una disposición con carácter obligatorio para resolver el conflicto del ramo de la construcción imponiendo las peticiones obreras, se tome el acuerdo de que se mantengan las obras y talleres cerrados, poniendo las industrias á disposición del Gobierno para que se incaute de ellas ante la imposibilidad de poder soportar nuevas cargas.

Noticias de Madrid

En el edificio de la Sociedad de Fomento de Obras explotó una bomba que causó daños por valor de más de medio millón de pesetas

Madrid 14.—Hoy se tuvo noticia en la Dirección general de Seguridad de que en un edificio contiguo á la estación del ferrocarril de Colmenar Viejo, propiedad de la Sociedad de Fomento de Obras y Construcciones, había hecho explosión una bomba de gran potencia, que había destruido casi todo el edificio y maquinaria, por valor de más de seiscientos mil pesetas.

El encargo de la Sociedad, llamado don Pedro Rubio, y un obrero que allí se encontraban resultaron ilesos.

LAS ACTIVIDADES FASCISTAS

Madrid 14.—Según dice un periódico que viene publicando informes fascistas, se había pretendido hacer una manifestación el martes de Carnaval.

He aquí lo que dice de un informe que, según el periódico, le ha sido facultado:

El lunes de Carnaval se ha repartido á los individuos una orden, que dice, poco más ó menos: Si mañana aparece declarada la huelga general, preséntese usted inmediatamente en el cuartel de... (el más próximo al del individuo movilizado), donde le darán á usted instrucciones, indicándole el servicio que ha de prestar ó los puntos que ha de defender; y si le es á usted posible, aunque la huelga no se declare, preséntese mañana en el sitio indicado.

Este documento no lleva firma, sino una contraseña, y en uno de sus ángulos las iniciales.

Repetimos—dice el periódico—que aunque demos por cierto el informe que acabamos de transcribir, lo aconsejamos con toda clase de reservas.

PARA MITIGAR EL PARO

Madrid 14.—El ministro de Obras Públicas, en su propósito de mitigar el paro obrero, ha dicho á un redactor de «Heraldo» que pedirá á las empresas constructoras que coloquen el mayor número de trabajadores posibles en las obras que que van á comenzarse.

LOS SOCIALISTAS Y LA LUCHA CONTRA EL FASCISMO

Madrid 14.—Los señores Largo Caballero y Wenceslao Carrillo han hablado á un redactor de «Heraldo» de los sucesos revolucionarios de Viena.

EL ASUNTO BERENGUER

El fiscal de la República había pedido cuatro sobreesamientos en el sumario que se seguía

Madrid 14.—Hablando del acuerdo de la Sala de Justicia del Tribunal Supremo sobre el asunto Berenguer, dice esta noche un periódico: «Hace más de un mes que el fiscal de la República, al evacuar los trámites de instrucción del sumario, dirigió un escrito al pleno del Tribunal Supremo, en el cual, como resultado del estudio de los folios sumariales, pedía cuatro sobreesamientos, tres declaraciones de rebeldía y la apertura del juicio oral para otro encausado.

Robo sacrilego

Ha sido robada la Cruz de Caravaca, valorada en tres millones de pesetas

Caravaca 14.—Del histórico castillo, en donde está situado el templo de la Vera Cruz, ha sido robada la reliquia conocida por la «Cruz de Caravaca». Los ladrones violentaron la puerta trasera del castillo y rompieron una valiosa caja de plata, en donde se guardaba la reliquia. Al conocerse el suceso ha desfilado numeroso gentío por el lugar. Se conservaba la reliquia en el castillo desde el siglo XIII. Está engarzada en oro y piedras preciosas, valorada en tres millones de pesetas. Fué cedida á los cristianos por el rey moro Zait Abuseit al convertirse al cristianismo. Se dice que la madre de la cruz robada es de la misma del leño en que fué crucificado Cristo.

DICE UN PERIODICO

Que se prepara un Gobierno Lerroux, Gil Robles, Ventosa, y habla de milicias contrarrevolucionarias

Madrid 14.—Publica hoy el periódico «Luz» una información periodística, diciendo que se prepara un Gobierno Lerroux, Gil Robles y Ventosa.

A su servicio pondrá Acción Popular su organización contrarrevolucionaria, y por medio de ella se iría á una transformación del Estado.

Apenas se constituyera el ministerio—dice esta información—aparecerían, como organización punto menos que incorporada al Estado, las milicias contrarrevolucionarias que á toda marcha organiza Acción Popular, integrada por técnicos y por grupos juveniles de choque, milicias que desfilan en número de veinte mil afiliados sobre la explanada del Esorial.

Esas milicias serían el instrumento de acción y defensa que el señor Gil Robles tendría á mano para iniciar inmediatamente la transformación del Estado.

Sus organizaciones, que hoy aparecen con caracteres de elementos defensivos, pasarían á ser fuerzas de ataque cuando fuese necesario, y desempeñarían igual que sucede en Alemania é Italia misiones de fuerza pública.

Inconscientemente comenta el periódico—dice el señor Gil Robles se convertiría pronto en verdadero jefe del Gobierno para emprender la política que ya anunció en uno de sus discursos de propaganda electoral.

Estos planes son conocidos de los distintos elementos de derechos, los cuales tienen depositada su confianza en el señor Gil Robles y han dado á sus afiliados la consigna de no entorpecer por ningún motivo los planes de Acción Popular.

He aquí—termina diciendo el informante—la causa de que el grupo monárquico, que se encontraba iritado por el olvido en que el Gobierno tenía los compromisos electorales de las derechas, haya abierto un paréntesis, á fin de dejar paso á los propósitos de Acción Popular y del Gobierno actual.

Sin embargo, esta información admite que hay una lucha titánica entre los elementos que siguen al señor Martínez Barrio y los que siguen al señor Lerroux en el campo favorable á la derecha.

La precedente información está siendo objeto de los más variados comentarios, no faltando quien la califique de absurda fantasía.

AGITACION EN CUATRO CAMINOS

Madrid 14.—A última hora de la tarde, en la barriada de los Cuatro Caminos se notaba bastante agitación, que hizo preciso que la autoridad adoptara medidas de precaución.

Lo mismo ha ocurrido en Canillas, donde algunos grupos pedían la libertad de las mujeres detenidas con motivo de los sucesos de esta mañana.

EL CONFLICTO DEL RAMO DE EDIFICACION

Madrid 14.—A última hora dicen de la Casa del Pueblo que en la reunión celebrada esta tarde por el ramo de la edificación se ha acordado convocar para hoy jueves á las once una asamblea magna en el Cine Europa, á la que acudirán todos los afiliados de la construcción, para dar cuenta de la determinación del Gobierno y consultarles su opinión.

Lo que esta asamblea acuerde será lo que en definitiva haga el ramo de la construcción.

ASALTO A UNA CARNICERIA

Madrid 14.—A última hora de la tarde se recibieron informes en la Dirección general de Seguridad de que en la calle Francisco Silvea un grupo había asaltado una carnicería situada en el número 93 de dicha calle.

Después de las siete, ante este establecimiento se estacionaron grupos, y cuando se calcula que había reunidas unas cien personas, se verificó el asalto.

El dueño y los dependientes del establecimiento trataron de oponerse, sin conseguirlo.

Los asaltantes empuñaban estacas y rompieron las lamas á pedradas. Se requirió auxilio por el dueño, Manuel García, á la Dirección de Seguridad para que enviara fuerzas, que salieron en seguida de dicho Centro.

Los asaltantes se llevaron gran cantidad de géneros.

Conflicto solucionado

Palencia 14.—Han llegado á un acuerdo los patronos y obreros de las fábricas de mantas.

La situación en Austria

El canciller Dollfus continúa en breve plazo quedará restablecida la tranquilidad

Viena 14.—El canciller Dollfus ha hecho á la United Press las siguientes declaraciones: «Los acontecimientos de los últimos días han sido seguidos con mucho interés en el extranjero.

Me alegra mucho de encontrarme ya en una situación resuelta y poder decir que hemos restablecido el orden en todo el territorio austriaco, á excepción de algunos pequeños focos, en donde se trata todavía de perturbarlo; pero no pasará mucho tiempo sin que todo esté totalmente dominado.

Inmediatamente que supo el Gobierno el movimiento que tenían planeado los socialistas, se tomaron medidas conducentes á evitar cualquier perturbación, y aun con gran pesar y contrariando la voluntad del propio Gabinete, nos hemos visto precisados á actuar de una manera enérgica y decisiva para restablecer la normalidad en todo el territorio austriaco.

Hemos logrado hacer abortar todas las tentativas criminales contra la seguridad del Estado.

Las fuerzas toda de Seguridad y de Policía merecen nuestra gratitud y admiración por la manera tan eficaz con que han actuado en la ayuda y defensa del Estado.

A pesar de la nueva general, que tuvo por objeto estorpar todos los órganos de la vida del país, las organizaciones revolucionarias han fracasado por completo y la vida normal ha sido mantenida en Viena y en todas las provincias.

El servicio de ferrocarriles ha funcionado normalmente, como pueden atestiguar todos los extranjeros, que han llegado á su destino á la hora señalada en sus itinerarios.

Por otra parte la administración ha seguido sus tareas en todas sus esferas.

A pesar de todos estos acontecimientos, no se ha alterado la vida del país en Austria ni su desarrollo económico.

El canciller Dollfus confía que en breve plazo quedarán reducidos los pequeños focos de rebeldía existentes aún, y que la normalidad absoluta quedará restablecida en todo el país.

EL MINISTRO DE HACIENDA, INDISPUESTO

Madrid 14.—Hoy no acudió á su despacho el señor Lara, á consecuencia de una ligera indisposición que le hizo guardar cama.

¿MAREJADA POLITICA?

El señor Lerroux ha dicho que puede haber crisis, porque no está dispuesto á que lo toree nadie

Madrid 14.—El señor Lerroux al abandonar su despacho habló con los periodistas, haciéndoles éstos notar que los incidentes de esta mañana en las Ventas y en los Cuatro Caminos pudieran aparecer como obediencia á cierta estrategia, y exclamó el jefe del Gobierno: Pero, en fin, á mí no me cojen desprevenido.

Un periodista le advirtió que en el Congreso se había hablado mucho de crisis, y replicó: Crisis puede haberla, porque yo no estoy dispuesto á que me toree nadie; pero niego el menor fundamento á esos rumores.

También le llamaron la atención los informadores sobre la importancia que se le concedía á la reunión que bajo su presidencia había de celebrar la minoría radical, y también el señor Lerroux trató de desvirtuar lo que alrededor de este acto se decía.

Ya se sabe—dijo—que en este partido, que es disciplinado y personal, existen malestares y creencias diferentes á la situación de cada uno, como sucedió en otros partidos. Yo ya advertí hace tiempo que cuando llegáramos al Poder el partido radical tendría que ser el primero en sacrificarse, y, en efecto, ha habido muchos sacrificios. Yo les hablaré y bastará ello para que todos queden complacidos, y si surgiera, lo que no espero, la menor discrepancia, bastaría que yo les hablara á la razón y al corazón para que en el acto depusieran su actitud.

Se refirió también el señor Lerroux á la conferencia que había tenido con los jefes de Aviación, pues se propone dar un gran incremento á este Cuerpo.

Provincias

PROTESTA DE UNOS SOLDADOS

Valencia 14.—Los soldados licenciados de Africa á su llegada á esta capital han protestado de las malas condiciones del transporte.

IMPORTANTE ROBO

San Sebastián 14.—En la casa número 4 de la calle Garibay, donde habita Nicasia Linde, entraron unos ladrones, llevándose metálico y joyas por valor de 15.000 pesetas.

Un niño que vivía en la casa, á los desconocidos ha reconocido en el fichero de la Comisaría á un tal Miguel Quinceos y Bernardo Pinedo, á los cuales busca la Policía.

VIOLENTO INCENDIO

Barcelona 14.—Esta noche se produjo un violento incendio en una confitería, quedando destruido el edificio.

Las pérdidas se calculan en medio millón de pesetas.

CON PLUMA AJENA

Manifestaciones del ministro de Estado acerca de lo ocurrido en la junta de Acción Católica

Madrid 14.—El periódico «Luz» publica la información de lo ocurrido en la Catedral, diciendo que el presidente de la Junta de Acción Católica, don Angel Herrera, desde el presbiterio pronunció frases como las siguientes: «Los españoles católicos no pueden aceptar la ley de Confesiones y Congregaciones religiosas. De gran consuelo nos sirve la esperanza de que los agravios comenzarán á repararse pronto. Cuántas veces yo, que tan de cerca he tenido que asistir á los dolores de España, he dicho, con mi corazón y con mis palabras: Oh, desventurada hija primogénita del Papa!»

El periódico comenta esto, y ha hablado con el ministro de Estado sobre el asunto.

Si las preguntas—dice el ministro—se refieren al discurso del señor Herrera, no será necesario que me haga extraño que en una fiesta religiosa de la índole de la celebrada el domingo se pronunciasen un discurso en que el orador exteriorizara su protesta contra una ley vigente de la República española, ley que por cierto dispone la cesión y uso de los templos nacionales para el culto católico; pero no para nosotros distintos del culto. Claro es—añade el ministro—que el Estado no se ha dedicado por ahora á ejercer una copiosa vigilancia de ese aspecto del cumplimiento de la ley, cuyos matices de aplicación pueden por eso pasar inadvertidos, sin que en ello pierda nadie nada, ni el derecho de los usuarios ni la soberanía pública.

Cuando se da lugar á precisar ó discutir el alcance de la ley es cuando el destacado del orador y de sus afirmaciones en orden á las circunstancias en que se producen dan especial relieve á la irregularidad.

Y su opinión sobre las palabras referentes á la política interior es pañola?

—Sobre ello nada puede usted pedirme que le diga. No creo que á un ministro de Estado le sea lícito opinar á través de la Prensa sobre actuaciones de miembros del Cuerpo diplomático extranjero acreditados en Madrid.

Cuando un Gobierno y los representantes de un Gobierno tienen algo que advertirse lo hacen del único modo correcto y admisible.

El asunto será, sin duda—termina diciendo el periódico—llevado al Consejo de ministros y dará lugar á una nota diplomática.

De fútbol

Los posibles internacionales vencieron á la selección catalana por dos á cero

Barcelona 14.—Esta tarde en el campo de Las Cortes se ha celebrado el partido de fútbol á beneficio de la Unión de Irán.

Contendieron la selección catalana y el equipo de los posibles internacionales de España.

El partido fué interesante. Se impusieron los internacionales, que vencieron al adversario por los dos á cero. En cada tiempo se marcó un tanto. Marcaron Casuco y Sornichero.

Los mejores del internacional fueron Zamora, Marculeta, Lángara, Vega y Sornichero.

El numero público que llenaba el campo vitoreó con entusiasmo á los vencedores, especialmente al guardameta Zamora.

La revolución en Austria

Los revolucionarios socialistas han recuperado la casa de Carlos Marx, y continúa la lucha enconada, siendo la situación muy confusa

Viena 14.—Según las cifras oficiales, en la capital solamente ha habido 131 muertos de la Policía, heridos 200 y otros 200 desaparecidos.

Se calcula que las fuerzas de Schussbund tienen ya un millar de muertos.

Las Sociedades obreras han sido disueltas y sus propiedades confiscadas.

Las tropas han iniciado el fuego desde unas azoteas próximas contra un cuartel vecino.

El capitán Weissel, sentenciado á muerte, ha sido ejecutado á las nueve de la noche. Ha declarado que asume la responsabilidad de la organización revolucionaria, y añadió: Soy socialista y revolucionario. Ahora y siempre, hasta la muerte, lucharé contra el Gobierno Dollfus.

El Gobierno se prepara para un ataque contra las posiciones socialistas en Prúente Reich, y ha abierto fuego contra otro grupo de casas de cinco pisos, que ocupan una extensión de diez mil metros cuadrados.

El tráfico en la capital ha aumentado bastante.

Hubo quince heridos en Ottahring, y la casa de Carlos Marx ha sido recuperada en un contraataque por los socialistas.

El servicio de trenes está interrumpido entre Franz, Joseph y Neissdorf, donde los viajeros tienen que hacer tránsito en autobuses.

Las mujeres han renoborado las glorias de la revolución francesa, facilitando armas y víveres á los revolucionarios, y el Gobierno, dada la importancia de este asunto, les ha dirigido una alocución haciéndoles resaltar el deber de facilitar la «abor del Gobierno».

El Gobierno ha puesto precio á cabeza de varios jefes socialistas.

Viena 14.—El Gobierno ha puesto precio á la cabeza de varios jefes socialistas, y ha llegado á ofrecer por la entrega de uno de los más destacados un premio de mil cheines.

La última relación de bajas.

Viena 14.—La última relación de víctimas hace ascender á 417 el número de muertos y á 2.000 al de heridos.

Los sucesos en otras poblaciones

Viena 14.—De Steyer comunica el príncipe Starenberg lo siguiente: La población está completamente en nuestras manos y ha cesado la lucha. Perseguiamos ahora á los socialistas en sus escondites y estamos ocupando armas y municiones. Declara que el número de muertos allí asciende á veinte. La pérdida de la Policía ha sido de un muerto y algunos heridos.

Han sido capturados en aquella ciudad seiscientos socialistas.

Se están celebrando Consejos de guerra sumarios para juzgar á cuarenta detenidos. Entre los prisioneros está el vicescálice, del cual se dice que ha sido el jefe del

Llamamiento á la paz

El señor Alva se ofrece á negociar una tregua de trabajo entre el Gobierno y las minorías

Madrid 14.—Don Santiago Alva, presidente del Parlamento, ha hecho desde el periódico «Heraldo de Madrid», un llamamiento á la concordia.

Los legisladores de España—dice—hemos de hablar un lenguaje de paz.

El presidente de las Cortes coincide con don Indalecio Prieto, en que hay varios problemas fundamentales para el país, en los que pudieran coincidir fuerzas parlamentarias de muy distintas ideologías, y coincide con el señor Azáña, en que el deber de los republicanos es impedir que la lucha social estalle y que España se ensangrenta.

El vicepresidente de la República se ofrece negociar una tregua de trabajo feudo entre el Gobierno y las minorías parlamentarias.

La revolución en Austria

Los revolucionarios socialistas han recuperado la casa de Carlos Marx, y continúa la lucha enconada, siendo la situación muy confusa

Viena 14.—Según las cifras oficiales, en la capital solamente ha habido 131 muertos de la Policía, heridos 200 y otros 200 desaparecidos.

Se calcula que las fuerzas de Schussbund tienen ya un millar de muertos.

Las Sociedades obreras han sido disueltas y sus propiedades confiscadas.

Las tropas han iniciado el fuego desde unas azoteas próximas contra un cuartel vecino.

El capitán Weissel, sentenciado á muerte, ha sido ejecutado á las nueve de la noche. Ha declarado que asume la responsabilidad de la organización revolucionaria, y añadió: Soy socialista y revolucionario. Ahora y siempre, hasta la muerte, lucharé contra el Gobierno Dollfus.

El Gobierno se prepara para un ataque contra las posiciones socialistas en Prúente Reich, y ha abierto fuego contra otro grupo de casas de cinco pisos, que ocupan una extensión de diez mil metros cuadrados.

El tráfico en la capital ha aumentado bastante.

Hubo quince heridos en Ottahring, y la casa de Carlos Marx ha sido recuperada en un contraataque por los socialistas.

El servicio de trenes está interrumpido entre Franz, Joseph y Neissdorf, donde los viajeros tienen que hacer tránsito en autobuses.

Las mujeres han renoborado las glorias de la revolución francesa, facilitando armas y víveres á los revolucionarios, y el Gobierno, dada la importancia de este asunto, les ha dirigido una alocución haciéndoles resaltar el deber de facilitar la «abor del Gobierno».

El Gobierno ha puesto precio á cabeza de varios jefes socialistas.

Viena 14.—El Gobierno ha puesto precio á la cabeza de varios jefes socialistas, y ha llegado á ofrecer por la entrega de uno de los más destacados un premio de mil cheines.

La última relación de bajas.

Viena 14.—La última relación de víctimas hace ascender á 417 el número de muertos y á 2.000 al de heridos.

Los sucesos en otras poblaciones.

Viena 14.—De Steyer comunica el príncipe Starenberg lo siguiente: La población está completamente en nuestras manos y ha cesado la lucha. Perseguiamos ahora á los socialistas en sus escondites y estamos ocupando armas y municiones. Declara que el número de muertos allí asciende á veinte. La pérdida de la Policía ha sido de un muerto y algunos heridos.

Han sido capturados en aquella ciudad seiscientos socialistas.

Se están celebrando Consejos de guerra sumarios para juzgar á cuarenta detenidos. Entre los prisioneros está el vicescálice, del cual se dice que ha sido el jefe del

DICE EL SR. HIDALGO

Que un abogado restableció la disciplina en el Ejército inglés de las colonias

Madrid 14.—El ministro de la Guerra invitó al mediocrático á renovar á los periodistas en un restaurant céntrico.